
















Kovačiča. Štirideset pevcev je s svojim i izbranim i gla­
sovi napolnilo  božjo  hišo, da je vernim  poslušalcem  za­
stal dih. N e, v N em čiji n im am o takega zbora, ki bi nas 
tako zagrabil v dnu duše in izrazil naše verske občut­
ke slave, kesanja in p rošnje , kot to  znajo  naši K orošci 
od Zile in D rave! Z ato  sm o se v vsem  prepustili n ji­
hovem u pojočem u srcu.

D ružabni del srečanja se je pričel ob tretji uri po ­
poldne v veliki in m oderni dvorani M E SSEH A L LE , ki 
je last 'privatnih delničarjev in m esta Sindelfingena. T a ­
koj pri vstopu si ugotovil: v taki dvorani se Slovenci 
še nism o zbirali ne v N em čiji in ne v Sloveniji, saj 
dom ovina kaj takega ne prem ore. V tem  prepričan ju  se 
je dvorana h itro  poln ila . Pogled je vsakem u obtičal na  
odru, polnem  lepih belih , m odrih  in rdečih rož, ter na 
steni za odrom , odkoder so v dvorano  k licala tri velika 
srca (belo, m odro , rdeče) po m ogočnem  napisu: SLO­
VEN SK O  SR C E, BOG ŽIV I TE! T o je bilo  nam reč 
geslo dneva. D obil si občutek, da si na slovenski ze­
m lji, dobil si občutek nečesa, za k a r se je splačalo priti 
v Sindelfingefi.

V začetku p rogram a je R azborškova B rigita p o zdra­
vila slovenske in nem ške goste v dvorani, posebej se­
veda zbor G allus iz K oroške ter slovenske delavce iz 
P redarlske v A vstriji, ki so o rgan iz irano  prišli na sre­
čanje. M ed nem škim i gosti je im enovala p re la ta  N ecker-

m anna, d irek to rja  u rada  za zvezo m ed C erkvijo in 
deželo B aden-W uerttem berg , na to  gospoda Schulza, šefa 
personalnega oddelka M ercedesovih tovarn  v Sindel- 
fingenu, in p a tra  M ath ia , dekana dekanata  Boeblingena. 
Vsi trije  so pozneje po m ikrofonu  pozdravili naše ljudi, 
izrazili razum evanje za naše problem e in obljubili s 
svoje strani pom oč.

N adaljn i program  je izpolnil nastop  zbora  G allus, go­
dalna ansam bla  o trok  slovenske sobotne šole, dekliška 
fo lk lorna skupina iz S tu ttgarta , dek lam acija  slovenskih 
šo lark  iz Sindelfingena (Prešeren —  “V rb a” ; G reg o r­
čič —  “Z nam en je” ; Župančič —  “M eni se hoče”), duet 
P lanko, zabavne igre, velika tom bola  s 600 dobitki 
(glavni dobitek je bil b a rvna  televizija), skupno petje, 
ples ob poskočnih vižah Planinskega kvinteta. O troci, k a ­
terih  je bilo na prireditvi vsaj 200, so imeli svoj p ro ­
gram  z balončki, s katerim i so poslali pozdrave iz Bin- 
koštnega srečanja v daljn i širni svet.

Iz srečanja je bilo odposlanih 1000 razglednic m ed 
Slovence dom a in po svetu, ki so bile za to priliko po ­
sebej izdane.

Podobno  je potekalo  B inkoštno srečanje ro jakov  iz 
severne N em čije v Neussu ob R enu, k jer jih je bilo 
zbranih  nad 1000.

Š.C.

“HVALA, GOSPOD!
KO SO V D O M O V IN I pred nekaj leti pričeli deliti 

obhajilo  na  roko , je neka R. G . v lističu Frančiškove 
družine (SR E Č A N JA , febr. 1972) objavila  pesem , ki 
je razm išljanje pred obhajilom  “po novem ” . T akole  jo 
zaključuje:

M oje roke so čisto navadne, preproste, 
pa vendar pridi, 
pridi že v moje
preproste, nevredne, človeške roke. Gospod!

Pesem  je vzpodbudila  neko drugo blago dušo, da  je 
Mrazila svoja čustva v pism u na uredništvo. N aj ga 
objavim o v celoti tudi v M ISL IH , saj nam  odkrije  v 
vsej preprostosti tako  globoko in iskreno pojm ovanje 
tega novega načina obhajan ja.

Ko je bilo na Marijin praznik v cerkvi oznanjeno, da 
Je dovoljeno prejemati sveto obhajilo tudi na roko, s°m  
Se silno razveselila. Pričakovala sem, da bodo —  če ne 
vsi —  pa vsaj večina vernikov to odliko in m ilost z 
veseljem sprejeli. Pa ni bilo tako. Prav nasprotno. M no- 
8' so se v svetem spoštovanju zgrozili in to čast odklonili.

•laz pa sem z veliko hvaležnostjo sprejela to izredno 
°dliko in se je z  vsein spoštovanjem poslužila.

Prišlo je prvo srečanje —  zame nepozabno doživetje. 
£  živo vero sem se s prsti desnice dotaknila G ospoda.

“Odkod meni ta milost, Gospod?” sem vzdihnila, za­
užila svojo hostijo in solzna poljubila dlan, ki je držala 
Boga . . .

Ko čez dan pogledam svoje stare roke, me obide slad­
ka misel, da so se zjutraj rokovale z Njim , ki bo kaj 
kmalu moj Sodnik. Tako se mi je Gospod na poseben 
način približal in olepšal večer mojega življenja.

Zelo sem vesela in hvaležna, da sem z bremenom let 
smela še dočakati slovensko sveto mašo in obrede in 
zdaj še to, nikdar pričakovano m ilost, m ilost in čast, 
da te smem prejeti na roko.

Tudi meni je bilo že rečeno, da sem predrzna, do­
mišljava in naduta. Jaz pa grein svojo pot ter z veliko 
hvaležnostjo in ljubeznijo prožim roki in Te s svetim  
spoštovanjem prejemam. Nam esto “Am en” se mi je ne­
kajkrat iz globine hvaležnega srca zareklo: “Hvala!”

Hvala Ti, Gospod!

Preproste , pa tak o  doživete so te m isli ostarele slo­
venske m am ice. V svpji globoki veri je zajela vse ti­
sto, ka r je bil nam en C erkve pri obhajiln i sprem em bi. 
Kaj ne razblinijo  njene besede vse ugovore in vsa po ­
m išljanja m arsikaterega kristjana? G otovo  so tudi pred 
Bogom vredne več kot m noge učene teološke razprave 
našega časa.
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KDAJ SE BO PRIČELO?
Tako sc sprašujejo in tudi nas zanima, /a to  objavljamo še cn članek iz potresnega 

obm očja. Našli smo ga v DRUŽINI 18. julija. Je torej pisan doma, & vseeno pove veliko, 
če ga znaš pravilno brati in presojati. Razne civilne komisije so pregledale poškodovane 
cerkvc. Zavod za spomeniško varstvo v Novi Gorici je dobil ustrezne podatke in si pridržal 
pravico, da iz umetniških in spom eniških razlogov odloča o obnovi cerkvenih objektov. 
Brez glasu od njega se obnavljanje cerkva ne sme in ne more pričeti. Tega glasu pa po več 
kot dveh mesecih od potresa še vedno ni in noče biti. zato vse stoji na mrtvi točki . . .  —  Ur.

V' SLOVENSKIH krajih, ki jih je prizadel 
letošnji potres, komaj kaj napredujejo. P o­
nekod so žc na terenu delov ne ekipe, drugod 
se še ni nič premaknilo; čakajo na navodila. 
Obnovitvena dela na cerkvenih objektih pa se 
še niso začela. Župnijski upravitelji so upra­
vičeno zaskrbljeni, ker bodo poletni meseci 
kaj hitro mimo . . .

N a videz na  potresnem  obm očju  poteka m irno  življe­
nje. Šotorov več ni to liko  videti; k jer še ne sm ejo v sta-- 
novan ja , so ljudje dobili prikolice. Privatniki si tudi 
sam i ponekod poprav lja jo  hiše, k a r  je pač v njihovi 
moči. Z au p a jo  v družbeno  pom oč. N ekateri so vzeli 
posojilo , ki jim  jo  nudi L jubljanska banka z m in im al­
nim i obrestm i. T udi delovne ekipe so pridnih  rok . T o l­
m inski fa ran , ki je delal pri župnišču v T olm inu , je po­
hvalil ekipo zidarjev in delavcev iz Bosne; zelo pridni so.

T olm inski župnik  je vse dneve v delovni obleki. P o ­
p rav lja  župnišče. F a ran i m u rad i priskočijo  n a  pom oč. 
D ovolj je poklicni zidar. N ad  prosto rn im  hodnikom  so 
vlili ploščo. Pozneje bodo odstranili tildi streho, p re­
težka je za razm ajane  zidove.

N a K am nem  so za nekaj dni udarn iško  zavihali ro ­
kave letošnji novom ašniki, trije  iz ljubljanske in trije  
iz prim orske škofije. V  stropu  župnijske cerkve pa še 
naprej reži velika o d p rtin a  (50 kvadratn ih  m etrov). N o ­
vom ašnik i so popravljali in pospravlja li v bogoslužnem  
p rosto ru . Z asilno so  uredili, da je po dolgem  času lahko 
b ila  prvo nedeljo  v ju liju  m aša v cerkvi. Po svojih 
novih  m ašah se bodo verje tno  za kakšen dan vrnili in 
pom agali s svojim i rokam i ljudem  na  potresnem  ob ­
m očju.

Breginjski župnik  pom aga sovaščanom . Prve dni ju ­
lija je v Breginj prispelo tudi šestnajst kam ionov m ate ­
riala  iz T olm ina; p ričakujejo  še nadaljne  pošiljke. T am  
se je to rej p rem aknilo . Župnik  v K ojskem  v G oriških  
B rdih tudi poprav lja  streho. T o  lahko  naprav i brez 
odobritve spom eniškega varstva, ki im a v zakupu  ob ­
novitvena dela za vse cerkvene objekte.

Solidarnostni so se pokazali tudi žup ljan i v  K ostan je­
vici p ri N ovi G orici. Župnik Lojze K os je vse dneve 
v delovni obleki, popackani od m alte  in prahu; roke so 
m u postale žuljave.

—  Od po tresa  sem poprav ljam o  sam ostanske pro­
store; delam o kar vsak dan , to liko  nepredvidenih  del. V 
pom oč radi priskočijo  fa ran i. D anes jih  poleg delavcev

iz podjetja  pom aga kar petnajst. Z  njim i pa tudi sam 
delam , posebno zdaj, ko ni več verouka.

L judje hitijo, bojijo  se, d:i bo preh itro  p rišla  jesen in 
z n jo  deževni dnevi.

—  Ni sile (tolm inski župnik je na vse zadnje  op ti­
mist), počasi bom o vse postorili. M očno me skrbi le 
cerkev. Pri tem  je treb a  čakati in čakati. Pri poprav ljan ju  
hiš je treb a  le pridnih rok in kakšna strokovna oseba, 
poklicni zidar; pri cerkvi je drugače. Po trebno  je stro­
kovno vodstvo. Brez dovoljenja  zavoda za spom eniško 
varstvo ne sm em o ničesar ukreniti, ta nas pa pusti v 
čakanju.

T olm inska cerkev ni tako  hudo  poškodovana. H ujše 
je v K obaridu , Breginju, Srpenici in v G orišk ih  Brdih.
V Brdih so še vedno tri župnijske cerkve neuporabne 
(Kojsko, Šlovrenc, F o jan a) in tri podružnice (N eblo, 
G o lo  b rdo  in Spodnji C erovec). T udi tam  čakajo  m i­
lostno. K daj bo, ne vem o, pravi dekan v Šm artnem .

Vsi čakajo . T udi privatniki. T o  gre počasi.
Tudi Srpenica čaka. Zvonik  še vedno reži pri linah. 

D oslej še ni bilo nikakršnega obnovitvenega posega.
—  Ko bodo na K ostanjevici končali dela, potem  bo ­

do začeli pri nas, p rav i srpeniški župnik. T oda  kdaj bo 
to? T o čakanje  gre v nedogled. Saj zam e ni sile; s tanu­
jem  še vedno sicer v prikolici, nedeljsko m ašo  im am  v 
večji lopi, ob de lavn ik ih  im am o m ašo v šo toru . Bojim  
se za cerkev. Ko se bo  začelo deževje in bo začelo na- 
tekati, bo prepozno.

Le kom isije se vrstijo , s ponavljajočim i se vprašanji, 
ki rahlo  drezajo  v živo.

T udi v kobarišk i cerkvi se dela niso prem aknila  n i­
kam or. N i kaj p ričakovati, da  bi zavod za spom eniško 
varstvo priskočil na  pom oč pri obnovi cerkvenih ob jek­
tov. V  T olm inu  so razprav lja li, pove kobariški župnik, 
le o  tem , ka tere  objekte bo treba obnoviti, katere  je 
treba  porušiti. O denarn i pom oči za sakralne  stavbe naj 
od ločajo  višji fo rum i in cerkveni p redsto jn ik i, je žup­
niku  povedal član iz ogledne kom isije.

K o se bodo  dela začela, je prva na vrsti konstanjevi- 
ška cerkev. T am  se še ni začelo, pravi župnik  Kos; 
Č akam o na  načrte. O bljubljeni so. Živim o v up an ju , da 
bodo ti načrti km alu  prišli.

P o  K ostanjevici bo  na vrsti S rpenica, potem  K obarid  
in Breginj, zatem  šele župnišča in podružnice.

B reginjski župnik  Jože M ikuž pričakuje  km alu  n a ­
črte  za tri župnijske cerkve (B reginj, Sedlo, Logje) in
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župnišče. N a  živce p a  m u že gredo ponavlja joča se v p ra ­
šanja kom isije: Kaj boste lahko naredili za to cerkev, 
kaj za ono v Podbeli? —  V  tem  hipu prav  nič, naprej 
pa  ne vem. L judi pom irjam : C erkve ni m ogoče po ­
stavljati brez strokovnega vodstva.

Ž upnika Jožeta  pa  zelo skrbi še nekaj drugega. R azi­
gran ko t vedno, dobrosrčen in prijazen, je v pogovoru 
obstal za  -trenutek , k ak o r bi se odločal za nekaj zelo 
pom em bnega: Zakaj vendar nekateri, posebno m lajši, 
hočejo  vstran  iz tega našega kota? Čemu so nenadom a 
začeli izgubljati voljo? Z aradi teh razpokanih  hiš? Člo­
veških ž rtev  vendar n i bilo . P a  bi se sedaj v tej najm anjši 
nevarnosti začeli um ikati?  Zakaj bi tega kra ja  ne ljubili 
še naprej?  B reginjsko prebivalstvo že tak o  sestavljajo  
predvsem  stari ljudje, pa naj še teh nekaj m ladih gre? 
Z a koga  po tem  trp im o  in si p rizadevam o obnoviti do ­

m ove in cerkve? Breginj m o ra  ostati, m ladi B reginjci 
pa  tudi! T o je naša  skupna želja.

V pretresu  vprašanj in skrbi se po ra ja jo  tudi drugačna 
vprašanja  in ugotovitve. V stiski se pokažejo  ljudje. Kaj 
je v n jih? So nestrpn i v p ričakovan ju  pom oči? So drug 
drugem u nevoščljivi? A li pom agajo  drug  drugem u in se 
zadovoljijo  z m ajhnim ? Pokažejo  se kristjani. Pokaže se 
fa rn o  občestvo v  svoji ljubezni do skupnega dom a. Iz­
b ruhnejo  p a  na  dan sedaj zatajevan i sedaj ukročeni p ro te ­
sti: Če bi bil Bog, bi tega ne dopustil. Spregovori z nep re­
klicno gotovostjo  ost m inljivosti: Vse, k a r sm o si nakopi­
čili, lahko  v hipu propade. T o  lahko  stanjša po let m ladim  
d ružinam , ki so zagnane v to , da bi imeli čim  več in 
čim  lepše. Stiska razodene človeku duha in ga loči od 
tistega, ki vidi svoj poslednji sm oter v gm otnih do­
brinah.

jz

Tudi
starodavno 
ccrkvico 
sv. Helene, 
Podbela 
pri Kobaridu, 
je potres 
uničil . . .

TOLM INSKI MOTIV

Jesenski travnik —  pisana preproga: 
tu korčki so dišeči, tani podlesek; 
med živo mejo šipek dogoreva —  
na veji vsaki droben rdeč obesek.

N a Rodnah sc robidovje razpreda.
Za mladež sladki sadeži so mana, 
ki prek osata brat jo gre v grmovje.
Opraskanih je rok, a nasmejana.

Pod bregom doli sonči se Tolminka 
ki vsa ledena iz Korit priteče.
Ob njej o mladi sreči tiho sanjam —  
Tolminka zanjo ve, a nič ne reče.

LJUBKA ŠORLI
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V JU L IJSK IH  “M IS L IH ” je  bila objavljena  
tudi slika znam enitega K IP A  S V O B O D E , k i sto ji 
tako m ogočno na B edloe’s  otočku  pred  new yor- 
škim  pristaniščem . D olga leta je  pozdravlja l no- 
vodošle priseljence, k i so  se na ladjah podajali 
preko  A tlan tika  v N o v i svet. Z lasti begunci po  
zadn ji vojni so  ga bili veseli, ko  jim  je postava  
s plam enico oznanila, da  so  končno le prišli do  
nove, svobodn e dom ovine.

T udi m ene veže  na K ip  S vobode ču dovito  lep  
spom in.

Bilo je  v m eglenem  dopoldn evu  22 . decem bra  
1949 , ko se je  naša m ala transportna ladja “G e­
neral G ree ly” bližala novi dom ovin i. Begunci sm o  
se na njej stiskali k o t sardine  —  skoraj 1 3 0 0  nas

je bilo v prostorih  za 800 . H ude viharje sm o  
im eli za sabo: življen jske m ed revolucijo dom a in 
po begunskih taboriščih tujine, pa še atlantske  
zadnjih dni. Trinajst dni sm o prežive li na m orju  
nam esto obljubljenih devet: valovi so se poigrali 
z  nam i kot z  orehovo lupino ter nas pognali ju ­
žno od  A zo ro v . Z d a j je končno nastopilo zadnje, 
m irno jutro: četudi sm o rezali gosto m eglo, strio 
za njo čutili sonce in pričakovali lep dan. D va ­
krat lep: saj so nam javili, da bom o končno sreč­
no prispeli v new yorško pristanišče.

Na krovu sm o uživali svežin o  zraka  —  dolge  
dneve sm o bili zaradi viharjev zaprti v notra­
njosti ladje in nas je pošteno pestila  m orska bo le­
zen. Z d a j g loboko  diham o in čakam o . . .

Po krovu  je  tekala mala G regoričeva M arjetica: 
kom aj je čebljala nekaj besed, a bila je  sonček  
naše ladje in m enda edina, k i se je m orska bo le­
zen ni dotaknila. Razigrano je skakala in se sm e­
jala tudi takra t, ko sm o vsi ostali bolni obležali. 
Skoraj zavidali sm o ji to o troško  brezskrbnost: 
nas so  kljub nepopisnim  obču tkom  pričakovanja  
nove dom ovine navdajale skrb i in kos srca sm o  
pustili nekje daleč v rddni dom ovin i. To dekletce  
pa  —  kaj ve za vse to  in kam  prihaja s  s ta r š i . . .

N enadom a je  prav ta o trok  sredi krova obstal, 
nato pa v svo ji o trošk i izgovorjavi zaklical na 
ves glas, da je  vzbu d il pozorn ost nas vseh: “M a­
ma, M elika! . .

N jena “M elika” je  pom enila v o trošk i izgo­
vorjavi A m eriko . In m i sm o mislili, da o trok  niti 
ne ve, kam  se vozim o! K azalo  pa je  dek letce s 
svo jim  drobn im  kazalcem  v daljavo, k jer se je nad 
m eglo dvigala roka s plam enico in je sonce p rav­
kar osvetlilo  m ogočno glavo K IPA  S V O B O D E . 
V es spodn ji del kipa je bil še vedno v megli.

Mecl nam i je  zavalovilo: vzk lik i, so lze, ob je­
m i . .  . N ekdo  je  zavriskal in vrgel kapo  v zrak . . .  
N epozabn i trenutki!

D olgo je  vzelo , da  sm o pripluli bliže in se je 
polagom a razblinila m egla. Pred nam i je stala  
S V O B O D A  in z  n epopisljiv im i obču tk i sm o jo  
pozdravlja li . . .

M arjetica, hvala za  tvo jo  “M eliko”! D anes si 
m enda čikaška m am ica  —  upam , da še znaš slo-
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vensko in da tudi svo jim  otrokom , ki so  v “M e­
liki” zrastli, znaš p o  slovensko pripovedovati, kako  
si nam takrat odkrila novo d o m o v in o .---------------

Danes se vse vozi z letali in pristaja na leta­
lišču: oropani so občutka, ki ga je nam dal prvi 
Pogled na A m eriko  pred  izkrcanjem . V erjetno si 
ogledujejo K ip  Svobode iz zraka pred pristankom
—  ponoči je bajno razsvetljen  —  kar pa gotovo  
ne prikaže tiste njegove m ogočne veličine kot p o ­
gled s krova počasi bližajoče se ladje. Vsekakor: 
kip še sto ji in oznanja svetu , da je svoboda ena 
človekovih  najosnovnejših in največjih dobrin ter 
se je zanjo vredno boriti.

N a tisoče turistov obišče K ip  Svobode sleherno  
leto, da si ga ogledajo od  blizu in se povzpnejo  
nanj. Z  B edloe’s o tokom , na katerem  stoji, je  sta l­
na zveza  transportnih ladjic in vožnja ne vzam e  
dolgo. R azum ljivo, da m e je zam ikal obisk in 
sem se p o  nekaj letih bivanja v Z D A  turistom  
tudi sam  pridružil. M orda bo tudi bralce M ISLI 
Zanimalo vedeti kaj več o tem znam enitem  sp o ­
meniku  —  sim bolu svobode vsem u svetu.

K IP  S V O B O D E  je poklonila Francija: bil je 
dar francoskega ljudstva Združenim  državam  am e­
riškim z.a Dan neodvisnosti (4 . ju lija ) leta  1884. 
s e nekaj let torej, pa bom o slavili n jegovo sto ­
letnico. Seveda kip ni prišel preko A tlantika v 
enem kosu, kar bi bil z.a sleherno transportno  
ladjo prevelik  zalogaj. Francoski dar je  vseboval 
°krog  300  bakrenih plošč, katerih teža je bila 
204 .000  kilogram ov. V  kip, ki im a višino 1 5 T l ” 
(46 .05  m e tro v ), so  jih sestavili na licu mesta. 
Celotna višina spom enika z  zidanim  podstavkom  
vred je 3 0 5 ’1” (9 2 .9 9  m e tro v ). Samo tabla z  le t­
nico, k i jo Svoboda drži v levici, ima  2 3 ’7 ” d o l­
žine in je široka  13’7 ”. Stegnjena desnica, ki drži 
Plamenico, je dolga  42 čevljev. K ako velika je 
Slava, nam pove  tehle nekaj m eril: nos im a d o l­
žino 4 ’6” , usta pa so  široka tri čevlje. Razdalja  
med očesi m eri dva  čevlja in pol.

z e podn ožje iz  klesanih granitnih b lokov je 

Cela stavba. V  njegovih prostorih so pred  nekaj 
Vec kot dvajsetim i leti, predno sem  odšel pro ti 
Avstraliji, začeli urejevati m uzej raznih narod- 
n°sti, k i so se priselile v Z D A  in doprinesle svo j 
delež k razvoju  N ovega sveta. Žal nisem zasle­

doval, kako se je zadeva nadaljevala, spom injam  
pa se, da se je za to stalno razstavo zavzela am e­
riška Slovenska ženska zveza . Če je m uzej uresni­
čen, sm o Slovenci go tovo  častno zastopani.

D vigalo obiskovalca pripelje sam o do vrha zi­
danega podnožja, ozirom a do kipa. O d  tam je 
treba “peš”, za kar se A m erikan ec težko  potrudi, 
a tu se m ora, če hoče prejeti zadoščenje čudovi­
tega razgleda. Počasi sopihaš po  ozkih  stopnicah  
m ed m ogočnim  železn im  ogrodjem  v notranjosti 
kipa, ki povezu je bakrene plošče zunanje spom e- 
nikove oblike. Končno le prilezeš do naravne 
svetlobe: stopiš v  prostor, ki ni ravno majhen, 
saj m ore b iti naenkrat v njem 4 5  oseb. V  glavi 
kipa se znajdeš. Razgledna okna  —  ne ravno  
majhne line —  so  v polkrožni kroni, ki krasi 
čelo Svobode. N udijo ti čudovit razgled in šele 
tedaj se zaveš vratolom ne višine ter m ogočnosti 
tega francoskega edinstvenega daru A m eriki. 
P ovzpeti pa se m oreš še više: v notranjosti steg­
njene desnice prideš do plam enice, ki je odprt 
okrogel balkon in na njem prostora za dvanajst 
ljudi naenkrat. O d  tu je šele krasen razgled, ne 
le po  A tlantiku, am pak tudi nazaj pro ti obali. 
Tam  je velem esto N ew  Y ork  s silhuetam i stavb  
neprekosljive višine, k i se odražajo o d  ozadja  si­
njega neba. N epozaben prizor!

M orda v A m erik i rojen A m erikanec, ki ni­
koli ni izgubil svobode, čuti drugače. Z anj je K ip  
S vobode le zanim iva turistična privlačnost. Pri­
seljencu, zlasti še povojnem u beguncu, pa obisk  
napolni srce v nepopisljivim  obču tkom  svobode, 
ki ga ta m ogočni kip oznanja. N ehote se spom niš  
rodne grude in dom ačih, o d  katerih te je odtrgala  

krivična sila. Tu na balkonu plam enice si zaželiš, 
da b i isti občutek svobode iskreno začutili tudi 
vsi m ilijoni po  svetu , k i so ga —  ne po  svo ji 
krivdi —  izgubili, ali pa  ga sploh  ne poznajo, 
ker ga še nikoli niso imeli. In zaželiš si tudi, da 

bi ga A m erika nikoli ne izgubila, saj je  v pre­
teklosti tolike sprejela iz pregananj in zapostavlja­
nja ter jim  nudila novo dom ovino svobode . . .

K IP  S V O B O D E , pozdravljen! N aj tvoja  p la­
menica nikoli ne ugasne!

P. B A Z I LIJ
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LEPO PRIZNANJE
V  ČASU, ko se po vsej A m eriki vršijo p roslave v 

počastitev  200-letnice am eriške revolucije, vse te n a ­
pore povezuje, spodbuja  in usm erja B IC E N T E N N IA L  
T IM E S, u rad n o  g lasilo  am eriške vladne kom isije za 
proslavitev  200-letnega jubileja . Če pom islim o, d a  je 
v A m erik i nad  sedem deset o rganiziranih  izseljenskih 
skupin in da ta važni am erišk i jubilej p raznu je  poleg 
številnih društev  in ustanov  tudi dom ala  vsaka am eri­
šk a  naselb ina, po tem  ni težko razum eti, kako  d rag o ­
cena je  vsaka v rstica  v  m esečniku B icentennial Tim es. 
Človek bi se bal, da bo m o  Slovenci zopet povsem  od ri­
n jeni in ne bom o dobili v tem  vseam eriškem  uradnem  
glasilu  n iti vrstice.

K oliko  bolj sm o bili to rej vsi presenečeni, ko sm o v 
letošnji m arčn i številki glasila Bicentennial Tim es za­
sledili lep  in še dosti izčrpen članek o slovenskem do­
prinosu Ameriki.

Članek takoj v začetku pošteno prizna, da je že T o ­
m až  Jefferson , glavni av to r am eriške dek larac ije  ne­
odvisnosti, poznal in občudoval staroslavno slovensko 
dem okracijo  v K aran tan iji ali K oroški, ki je b ila  zgodnji 
konkretn i p rim er secialne pogodbe. Socialna pogodba, 
po  kateri je ljudstvo nosilec oblasti, ki jo sam o pogod­
beno in pogojno poveri vladi, p a  je  b ila  ideološka in 
m ora ln a  osnova am eriške revolucije.

T udi v drugem  izjem no važnem  obdobju  am eriške 
zgodovine, ko  je bil predsednik  Z druženih  držav A b ra ­
ham  L incoln , so Slovenci pustili za sabo sled v am eri­
ški zgodovini. T ak ra t je  nam reč  slovenski um etnik  L eo ­
n ard  V olk  posta l znan ko t prvi poklicni k ip ar v m estu 
C hicago in je bil edini um etn ik , ki je smel posneti 
m asko  L incolnovega ob raza  in rok. Po teh m askah  je 
V olk  izdelal prve kipe p redsednika  L incolna, ki so po 
pričevanju  -am eriških virov  služili ko t vzorci vsem osta­
lim  k iparjem .

Č lanek n ad alje  om enja  pet slovenskih am eri:k ih  ško­
fov, m ed  njim i zlasti škofa F rid e rik a  B araga, pri ka ­
terem  posebej podčrta , da je sedanji u radn i k and ida t 
am eriške kato liške  C erkve za proglasitev b laženim  in 
da  je  b il m ed pionirji ku ltu rnega  p lu ralizm a v A m eriki.

V rstijo  se drugi bleščeči p rim eri slovenskega dopri­
nosa A m eriki. M ajhen  slovenski na ro d  je dal A m eriki 
vsaj pet generalov  in vsaj pet adm iralov . M ed politiki 
č lanek posebej o m en ja  ohijskega guvernerja  in am eri­
škega zveznega sen a to rja  F ra n c e ta  L auscheta , m ed slo­
vitim i slovenskim i arh itek ti Jag ra  in Papesha, m ed 
vrhunskim i znanstveniki dr. N ielsena in dr. K ofo lta , na  
področju  aero tehn ike  pa  M aksa S tu p arja  ko t enega 

največjih  strokovn jakov  v  leta lstvu  in g rad itelja  ene 
prvih  tovarn  leta l V A m eriki. Č lanek tud i p rizna  am e­
riško zadolženost P o točn iku-N oordungu , ki ie napisal

p rv o  obsežno znanstveno knjigo o vesoljskih poletih  in 
je  imel velik vpliv na  p ionirje  vesoljskih p rogram ov  v 
A m eriki, čeprav je  sam  deloval v Evropi.

Vse navedbe v glasilu Bicentennial Times so povzete 
po Poročilih  Slovenskega am eriškega institu ta  (News­
le tte r o f the  Slovenian R esearch  C en ter o f A m erica). 
G lasilo  pohvalno  om enja serijo  p rogram ov  o sloven­
skem  doprinosu  A m erik i, ki jo  z velikim  uspehom  izvaja 
Slovenski am eriški institu t in povabi zain teresirane či- 
ta te lje , naj pišejo po nadaljne  in form acije  n a  rav n ate ­
ljev naslov. P rof. Edi G obec, 29227 Eddy Road, 
W ickliffe, O h io  44092.

V zaključnem  odstavku poročilo  pove, da  im a in­
stitu t številne sodelavce po  vsem svetu. E den teh  je 
tudi slovenski am eriški ju n ak  John  H ribar, sin slo­
venskega ru d a rja  iz K ray n a  v  Pennsilvaniji, ki je tre ­
nu tno  institutov redni so trudnik  v F lorid i. “Jo h n  H ri­
b a r je  bil težko ranjen  kot član pete divizije m arinov  
v am eriškem  n apadu  na  lw o  Jim a. P ripom ogel je k 
am eriški zm agi in se v  krvi zrušil v času, ko  je na 
v rhu  gore Suribachi prvič zav ih rala  zm agoslavna am e­
riška zas tav a”, zaključuje svoje poročilo  o slovenskem  
doprinosu  A m eriki Bicentennial Times.

Srečni sm o, da so slovenski uspehi spet zablesteli 
pred očmi vse A m erike. Res je, da sm o po številu m ajh ­
ni in je  kom aj vsak dvestoti A m erikanec slovenske krvi. 
A ta slovenska kri “ne fa li” ! N a prste bi m ogli prešteti 
vse razne druge  narodne izseljenske skupine v A m e­
riki, ka te rih  doprinos je  bil doslej tako  lepo in p rep ri­
čevalno prikazan v vladnem  glasilu proslavitve jubile ja  
200-letnice ro jstva Z druženih  držav. Slovenski am eriški 
institu t —  Slovenian Research C en ter o f A m erica  je 
znova pripel na  pnsa slovenskega n a roda  prelep  pu- 
šeljc, ki v slovenski in am eriški zgodovini ne bo ovenel.

S.R.C.

Tudi
ponoči
je kip
Svobode
daleč
viden
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ALI RES NI CASAP
n e k a j  č u d n e g a  se godi v dom ačem  življenju. 

Ženske, posebno gospodinje in m ate re , večkrat tarna jo , 
da im ajo vedno m anj časa za stvari, ki ne spadajo  v 
gospodinjstvo, so pa potrebne za vsakdanje življenje, 
ki bi bile koristne njim  in vsej družini.

“R ada bi m arsikaj koristnega prečitala, a kaj hočem , 
ko ni časa. Saj im am  v hiši vedno več dela!"

Oglasi se starejša gospa: “A li im ate vodo v kuhin ji?” 
"M oj Bog” , odgovarja  m lada začudeno, ‘‘to  ima ven­

dar vsaka hiša!”
Stara gospa, nekoliko  poredno: “Im ate  kopalnico, 

im ate h ladiln ik , električni likaln ik , loščilec za tla, luč 
v sobah, p ralne praške? . . .”

“G otovo! K ako bi m ogli danes živeti brez tega?"
Stara gospa je um olknila. M islila  je  na svoja m lada 

m aterinska leta. Tisti čas še ni b ilo  potrošniške dobe, 
ki v človeku ustvarja  na  stotine dnevnih nepotrebnih  
želja, ki napo ln ju je  hišo z vsemi m ogočim i aparati, 
m ehkim i stoli in preprogam i. Bilo je d en arja  kom aj 
dovolj, da  so dosto jno  živeli.

M lada izobraženka, kakor bi č ita la  n jene misli: “Jo j” , 
je vzkliknila , “vsak večer m e vest peče, ko  pom islim , 
kako m alo  sem  naredila . V hiši se res vse biešči. a v 
meni je sam o tru d n a  p raznota! . . .” In žalostno  doda: 
N ič nisem  v celem  dnevu ‘z ras tla ’. Če bo šlo tako 

naprej, kaj bom  dala  svojim  o trokom , ko  mi jih B og' 
pošlje? K aj svojem u m o žu ?”

Stara gospa jo dolgo gleda: “Pustite vse, ka r ni 
nujno, tako  nu jn o  ko t vaša p o treb a  po  no tran ji duhovni 
rasti!” N ek o lik o  poredno  doda: “V idela sem, da  so 
prevelike udobnosti za  človeka m arsikdaj pogubne. V 
m ehkih stolih  je telesu ugodno, a v  lenem  telesu tudi 
duh počasi zaspi. V tem  je  nevarnost!”

Misli so ji bežale v preteklost, ko je bila sam a še 
m lada  m ati. M arsikateri večer je opustila  nevažno delo 
in ko je družina že pospala, vzela v roke M ohorjeve 
knjige, ali pa prečita la  vsaj košček svetega pism a. T o je 
b ilo njej sladko plačilo za dnevni trud. Počutila  se je 
kakor čebelica, ko se nasrka m edu in 'g a  spravi v satovje. 
T udi ona je tako  shran jevala  večne m odrosti v srcu, 
da jih  je o  pravem  času posredovala svojim  otrokom  
in m ožu.

*

O pažam o, da  tudi naša žena, posebno m lada, ne 
najde  dovolj časa za resno čtivo. T o  se tudi že m očno 
pozna.

Prevelika pažnja za udobnosti dom a, oblačenja d ru ­
žine, izbrane hrane  . . . brez dvom a vzam e ženi veliko 
časa. A naj tega n ikoli ne dela  na račun duševnih in 
duhovnih dobrin  svojih o trok  in svojega moža!

Časi so težki in zm ešani, prav  zato  od nas veliko 
zahtevajo. Predvsem  pam eti.

O trok  im a vso pravico  pričakovati od staršev p re ­
m išljene odgovore na svoja nem irna vprašan ja . Veliki 
svetovni dogodki, m oderne in to lik o k ra t popolnom a n a ­
pačne ideje, so po vsakovrstnih občilih takorekoč  vsak­
danji gost vsake družine. A li sm o pripravljeni, da o 
n jih  razgovarjam o z otroki? D a o trokom  posredujem o 
p rav ilno  gledanje nanje?

Ko se globoko zavem o te  svoje dolžnosti in če svoje 
o troke resnično ljubim o, bom o —  čeprav z velikim  
trudom  —  zmogli. Saj prav ljubezen je ona, ki gore 
prem ika.

A N IC A  K R A LJEV A

KAJ JE NAŠA SLOVENSKA PESEM?

G ovorica naše domače zemlje je. Iz nje diha grenkost pelina, sladkost in zdravje bezga, 
melise in mete, ki so rasli v vseh naših garteljnih; širokost gozdov in polj, preprostost trav­
niških rož, od marjetk do Marijinih laskov.

Preproste so besede, neučenc, toda v pesmi —  v tej čudoviti govorici zemlje privro iz 
osrčja tudi čustva rodov pred nami, ki so ljubili, hrepeneli, trpeli in se veselili kakor mi —  
in ta povezanost je moč, ki je nihče ustaviti ne more.

To je pesem. Sila ljubezni, ki povezuje!

KAREL M AUSER
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IZPOD SYDNEYSKIH STOLPOV’
" N V -  — '  -V> -  -K

Fr. Valerian Jenko O.F.M.
Fr. Lovrenc Anžel O.FJV1.
St. Raphael’s Slovene M ission
313 M errylands Rd., Merrylands, N.S.W . 2160
(Vhod v duhovniško pisarno in stan za cerkvijo!)
Tel.: 637-7147

Slovenske sestre —  franeiškanke Brezmadežne 
St. Raphael’s Convent
311 Merrylands Rd.. Merrylands. N.S.W .. 2160 
Telefon kot zgoraj.

•
K R S T I

Anton M agdič, R ooty  H ill. Oče K ristjan , m ati Z or­
ka, ro jena B ožinovska. B otrovala sta A lojzij in Jože- 
fina M agdič —  M erry lands, 30. m aja  1976.

Gordana M ichelle Kukec, Mt. D ruitt. Oče Jože, m ati 
M arija  D ukič. B otrovala sta  N iko la  in V alerija  Zrilič.
—  M errylands, 6. ju n ija  1976.

Kathleen Krnel, C oncord . Oče Ivan, m ati R ajka, ro ­
jena K raljevič. B otrovala  je E llen K rnel —  M errylands,
26. jun ija  1976.

Sonja Cesar, Fairfie ld  W est. Oče M arjan , m ati Šte­
fan ija , ro jen a  O leksyn. B otrovala sta R om an W owk in 
Irene K ocium bas —  M errylands, 10. ju lija  1976.

Anton Daniel Valenčič, D ural. Oče F ran c , m ati Iv an ­
ka, ro jena Skok. B otrovala sta  K rsto  in V inka M ar­
kovski —  M erry lands, 17. ju lija  1976.

SLUŽBE B O ŽJE  v  M erry landsu  so vsako soboto  
zvečer ob sedm i u ri (ta  m aša velja  za  nedeljsko), ter 
ob  nedeljah  ob 9.30 (prepeva m ešani zbor) te r  ob  11. 
uri dopoldan . Poleg  tega bo  večerna m aša ob sedm ih 
tudi na  p rv i petek , 3. sep tem bra  in  n a  M ali šm aren , 
v  sredo, 8. sep tem bra. —  C A N B E R R A  im a slovensko 
službo božjo  n a  V eliki šm aren, v nedeljo  15. avgusta ob
6. u ri zvečer v G a rran u . N a to  zopet 19. septem bra 
isto tam . —  B R ISB A N E  im a slovensko sv. m ašo  v n e ­
deljo  22. avgusta ob 11.30 dop. v  South  B risbane. —  
N E W C A S T L E  p a  pride  n a  vrsto  en teden pozneje, to  je 
v nedeljo  29. avgusta ob 6. u ri zvečer v H am iltonu . —  
W O L L O N G O N G  pa v nedeljo  12. sep tem bra ob 5. 
popo ldan  v V illa M aria  kopeli.

SLUŽBA BO ŽJA  ZA N O V O N A SF.L JE N C E  ob p ri­
liki M arijanskega kongresa v Sydneyu bo v nedeljo; 12.

septem bra, ob 2.30 popoldan  v sydneyski stolnici. Lepo 
Vabim vse ro jake, naj ta dan pokažejo , da  sm o veren, 
M arijin  narod. Z ato  pridite v velikem  številu na  to 
prireditev. V stolnici poglejte, kje bosta naša p rap o ra  
Brezjanske in Svetogorske M arije  in napis “Slovenija” . 
Tudi naše narodne noše, ki naj ta dan ne m an jk a jo , naj 
vam bodo kažipo t, kje je v veliki sydneyski stolnici slo­
venska skupina.

PR IJA V O  za II. vseavstralski mladinski koncert v
v M erry landsu , 28. avgusta, še lahko  napravite . Če p o ­
znate glasbeno skupino dveh ali več oseb, ki večkrat 
skupaj n astopajo  na  raznih  naših p rireditvah (ob m a­
terinskem  in očetovskem  dnevu, etc), ji lahko  poveste, 
da je dobrodošla . Več o tem  koncertu  najdete  v prejšnjih  
dveh M ISL IH

SV ET I R A F A E L , naš zavetn ik  v M erry landsu , kakor 
tudi zavetnik izseljencev, im a svoj p razn ik  29. septem ­
bra  skupaj z ostalim a dvem a nadangelom a. N aša  sydney- 
ska srenja pa ga bo praznovala  v nedeljo  26. septem bra. 
Po praznični m aši ob 9.30 bom o imeli na  cerkvenem  
dvorišču dom ači piknik , h katerem u ste vsi vabljeni. 
U pam o, da  bo tak ra t že toplo  vrem e. M atere  in žene, 
ki so spretne v p letenju  in šivanju, nap ro šam o  za razna 
ročna dela, ki bod o  za nagrade. Če im ate kako  prim erno  
stvar, jo  oddajte  v M errylandsu, ali pa  ka teri koli 
članici D ruštva sv. Ane.

N O V  G R O B . —  Z opet je sm rt posegla m ed nas in 
pobra la  ro jaka  v  sta rosti kom aj nekaj let nad petdeset. 
To je R U D O L F  H R O V A T IN , ki je živel z d ružino  na 
28 T he G rove, Fairfie ld . Rodil se je 23. 3. 1923. na 
O pčinah pri T rstu . Poročen je  bil z M arijo , ro jeno 
Božič, ki je po  ro d u  iz Svete L ucije pri T o lm inu. D ru ­
žina biva v A vstra liji že enaindvajset let. R udolf je bil 
zaposlen  ko t g radbeni p o lir  pri T .C . W hittle  and C o. v 
Sydneyu. Že eno leto  je bo lehal na srcu, pa je vendar 
do zadnjega oprav ljal svoje delo. P rem inul je  v pone­
deljek 12. ju lija  1976 n a  svojem  dom u. Z arad i svojega 
m irnega in blagega značaja  je  bil zelo p riljub ljen . T o 
je pokazala po ln a  cerkev pri pogrebni m aši, ki se je 
vršila  v  F a irfie ld u  v  četrtek  15. ju lija . P okopali sm o ga 
na  L iverpool pokopališču .

P oko jn ik  zapušča poleg žene še sina B orisa (25 let) in 
hčerko  H elen  V ivian  (16 let), ki obiskuje četrto  le to  na 
C anley  V ale  H igh School, v dom ovini p a  še dva brata.
—  D ružin i izrekam o naše sožalje. Spom nim o se po k o j­

nika v m olitvah . N aj počiva v božjem  m iru!
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A K C IJA  “A M B R O ŽIČ EV  D O M ” lepo napredu je. 
Doslej se je odzvalo apelu  za  nove darove nekaj nad 
sedem deset ro jakov, pa  se število še dviga. V sak dan 
p rihajajo  novi darovi po pošti in osebno, kar nas navdaja  
z veseljem  in pogum om . H vala  vsem ro jakom  za razu ­
m evanje in podporo! U pam o, da se bodo dosedanjim  
dobrotnikom  pridružili tudi ostali ro jak i, ki še stoje 
°b  strani.

V SESLO V A N SK O  PR A Z N O V A N JE  godu sv. C irila 
in M etoda je bilo letos prvič v sydneyski nadškofiji. 
Z brali sm o se v M arayongu  pri poljski cerkvi, ki je 
spom enik žrtvam  vojne. Slovesnost se je vršila v ne­
deljo 11. ju lija  ob 1.30 popoldne. S kard inalom  Free- 
rnanom  je som aševalo devet duhovnikov, ki so p red ­
stavljali sedem  slovanskih narodov. Z ačetna pesem  je 
bila “Zvonovi zvonijo  . . .” in vsak narod  jo je pel v 
svojem  jeziku. P rav tako  sm o vsak v svojem  jeziku m o­
lili vero in  očenaš. Berila so bila v hrvaškem  in po lj­
skem jeziku. V saka navzoča narodnost je im ela po  eno 
prošnjo vernikov. Pri darovanjski procesiji so prinesli 
darove predstavniki narodov v razn ih  n a rodn ih  nošah. 
Pri obhajilu  sm o tudi Slovenci zapeli eno pesem. Po 
cerkveni slovesnosti je sledil ku ltu rn i spored  n a  p ro ­
stem. Pri tem  so prvi nastopili naši “M avričan i” in želi 
bučno priznanje . Sledil je poljsk i in ukrajinski ples, n a to  
pa v cerkvi še koncert ukrajinskega in češko-slovaškega 
zbora.

BOD OČE P R IR E D IT V E  našega cen tra  navajam  tu ­
kaj. Razlog za to je, da  bodo naši ro jak i odborniki v 
razn ih  društv ih  upoštevali datum e in ne bom o imeli na 
nekatere  nedelje ali sobote prireditve na  dveh ali treh  
krajih . Saj se v takem  prim eru  povsod pozna slaba 
udeležba. T e p rired itve  so:

28. avgusta, sobota: II. V SEA V ST R A L SK I M L A ­
D IN SK I K O N C E R T , M errylands, ob 7. uri zvečer.

12. septem bra, nedelja: M arijanski kongres za Syd­
ney. Ob 2.30 popoldan  služba božja za etnične skupine 
v sydneyski stolnici.

26. septem bra, nedelja: P raznovanje  sv. R afaela , n a ­
šega cerkvenega zavetn ika v M errylandsu, s slovesno 
m ašo in piknikom .

16. ok tob ra , sobota: D ružabna  prireditev  v M erry­
lands M asonic Hall.

7. novem bra, nedelja: Ob 2. popoldan sv. m aša za 
pokojnega p. B ernarda in vse naše pokojne na sloven­
skem  delu pokopališča v  R ookw oodu.

24. decem bra, petek, božična vigilija: Polnočnica, 
A uburn .

27. decem bra, ponedeljek: N aše trad icionalno  “Štefa- 
novan je” , A uburn .

T a  spored sem  posla l tudi vsem slovenskim  organi­
zacijam  v Sydneyu s p rošnjo , da  bi naše datum e upo­
števali.

P. V A L E R IJA N

V A B L JE N I STE 

na

DRUGI MLADINSKI KONCERT
v priredbi slovenskih verskih središč 

združen s T E K M O V A N JE M  in IZ B IR O  Z M A G O V A L C A  

m ed prijav ljen im i slovenskim i m ladinskim i o rkestra ln im i skupinam i. 

M ed nastop i skupin bodo vm esne pevske točke naše m ladine. 

Spored bo  vodil p. Stanko.

PREZBITERI JANŠK A D V O R A N A , M E RRY LAND S (SY DNEY ), 

M onitor Road (blizu slovenske cerkve),

SOBOTA 28. A V G U ST A  ob sedmih zvečer. 

V S T O PN IN A : O drasli $2.00, m ladinci $1.00, o troci prosto.
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V junijski številk i M ISLI om enjeni obisk p a ­
peža  Pavla VI. v E t-Tabgha (S. januarja 1964 )  
je  pripeljal visokega rim skega rom arja tudi v to 
svetišče. D olgo je  klečal p red  skalo in ginjen m o­
lil, nato jo  je  pon ižno poljubil. V  skoraj dva tisoč­
letni zgodovin i katoliške C erkve je bil p rv i papež  
za Petrom , ki je  sta l na tem  kraju.

U pati sm em o, da bodo  uresničeni načrti b o d o ­
če veličastne cerkve, ki naj bi na kraju Petrovega  
prim ata nadom estila  sedanjo. Z a  novo svetišče je  
papež Pavel VI. dne 12. decem bra istega leta, 
ko je  kraj obiskal, že  blagoslovil p rv i kam en. Te­
žko  je  reči, kdaj bo  pričetek  zidave, sa j tudi ne­
ustaljene razm ere  v S veti D eželi načrtom  niso 
naklonjene. Z a  enkrat je  v teku denarna nabirka  
m ed verniki p o d  vodstvom  oo. frančiškanov  —  
čuvarjev svetih  krajev.

K R A Z V A L IN A M  K A F A R N A U M A

pridem o iz. E t-Tabgha po  nekako tri k ilom etre  
dolgi cesti, k i se vije ob jezerski obali. Današnje 
arabsko im e kraja je Tell H um , a nima preb iva l­
cev: razen par skrom nih hišic v bližini in nekaj 
votlin , ki služijo  za bivališča, tu ni življenja. Z a to  
pa je ob iskovalcev vedno veliko: vsak rom ar 
svetih  krajev si hoče ogledati tudi ostanke tega 
nekdaj bogatega m esta.

V stari zavezi m esto  K ajarnaum  ni nikoli om e­
njeno, v novi zavezi pa  zelo  zelo  pogosto . Bilo  
je  važno trgovsko središče. B lizu njega je tekla  
znana  “m orska cesta” (via maris), k i je šla iz 
Babilona preko M ezopo tam ije , Sirije in Palestine 
do  Egipta, še  v srednjem  veku je  veljala za važno

$

V času otekanja...

Razvaline kafamaumske sinagoge

kopno žilo  m ed te/rti deželam i. V K ritsusovem  
času je m esto  služilo  za zbiranje dobrin , ki so jih 
sem  tovorili iz  vzhoda in zahoda, tu z  njimi p re ­
kupčevali in jih zam enjavali. M esto  je  ležalo na 
m eji m ed  pokrajinam a H eroda A n tipa  in Filipa, 
četrtnih oblastn ikov, ki sta po  sm rti očeta H e­
roda dobila dva od  štirih delov kraljestva. Z a to  je 
bila na cesti pred  m estom  tudi carinska zapora, 
kjer so terjali m itnino od  številnih trgovcev. Iz  
svetega pism a vem o, da je m itnico upravljal Levi, 
zaradi svojega poklica  go tovo  nič kaj priljubljen , ■ 
saj so cestninarji takrat na splošno veljali za ne­
poštene oderuhe in goljufe. Vendar je K ristus  
tudi njega poklical za seboj in m ož m u je sledil: 
posta l je M atej, eden izm ed  štirih evangelistov.

K o  je  Jezus v Kafarnaum u kosil v cestninar- 
jev i hiši, so m u očitali, da se druži z  grešniki in 
je  z njimi. Toda On jim  je  povedal:

Nc potrebujejo zdravnika zdravi, ampak bolni. N i­
sem prišel klicat pravičnih, ampak grešnike (Mk 2.17).

K o  evangeliji om enjajo K ajarnaum , pristavi­
jo, da je to  “n jegovo m esto ”. Res se Jezus ni v 
Kafarnaum u rodil, niti ni tu umrl, vendar je  sem  
na poseben  način pripadal: ze lo  rad se je v tem  
kraju m udil, tu m nogo poučeval in storil tudi več  
čudežev ko t k jerkoli drugod po  Sveti deželi.

Tu je  vrnil zdravje P etrovi tašči (M k 1 ,21), v 
sinagogi je  ozdravil m oža  z nečistim  duhom  
(M k 1 ,21 -28 ) ter v m estu  storil m nogo drugih  
ču dežev, ko t berem o pri M ateju. Posebno lepo je
v evangelijskem  poročilu  opisano ozdravljen je  
hrom ca (M k 2 , 1-12), s katerim  je  dokazal ne­
vernim  Judom , da im a kot Bog tudi oblast o d ­
puščati grehe:

Kaj je laže. reči mrtvoudnemu: ‘Odpuščeni so ti gre­
hi'. ali reči: ‘Vstani, vzemi svojo posteljo in hodi!’ Da 
boste pa vedeli, da ima Sin človekov oblast na zemlji 
odpuščati grehe —  reče mrtvoudnemu —  ti pravim: 
Vstani, vzemi svojo posteljo in pojdi na svoj dom! 
(Mk 2, 9— 11).

Znana je  zgodba, ko  je Jezus v Kafarnaum u  
ozdravil sto tn ikovega  hlapca in pohvalil s to tn i­
kovo  vero, častn ikove besede  “G o sp o d , nisem  
vreden  . . . ” pa je C erkev sprejela celo v bogo­
služje in jih uporablja tik pred  prejem om  o b ­
hajila.

“Ampak blizu NO VE ZAVEZE  
bo treba le ostati, ali pa nismo več
kristjani. . . ” Zadnji stavek p. Ber­
nard;! bralcem MISLI.

V Kafarnaum u je s slovesn im i besedam i o b ­
ljubil Jezus presveto  evharistijo ter tako oznanil 
Svoje telo in svo jo  kri kot hrano za  večno ž i­
vi jen je:

. . . Kdor je moje meso in pije mojo kri, ostane v
meni in jaz v njem. Kakor je mene poslal živi Oče in
živim jaz po Očetu, tako bo tudi tisti, ki mene uživa, 
živel po meni. To je kruh. ki je prišel iz nebes. Ne, 
kakor so vaši očetje jedli inano in so umrli —  kdor 
je ta kruh, bo živel vekomaj (Jan 6.56— 58).

Prav tu so  zaradi tega novega nauka m nogi 
učenci odšli od  njega. “Pretrda” se jim  je zdela  
njegova božja beseda, da  bi jo  sprejeli, če je  že  
niso mogli' takoj razum eti.

In Kajarnaum ? Pri vseh božjih  naukih in to ­
likih čudežih je  ostalo trdovratno m esto. Z a to  je
—  kot nad K orozainom  in Betsajdo, kot sm o že  
prej enkrat om enili, tudi nad njim izrekel Jezus 
grožnjo, ki se je kasneje tako žalostno uresni­
čila:

In ti, Kafarnaum. se boš mar do neba povzdignil? —  
do pekla sc hoš pogreznil! Zakaj, če bi sc bili v Sodomi 
zgodili čudeži, ki so se zgodili v tebi, bi bila ostala do 
današnjega dne. Toda povem ti: Sodomski zemlji bo na 
sodni dan laže ko tebi (Mt 11, 23 in 24).

Že sto letje  po  K ristu sovi sm rti je  bil K afar­
naum res prava ju dovska  Sodom a, kar izpričujejo  
dom ači zgodovinarji sam i. K o t trgovsko m esto  
in p o d  tolikim  vp livom  tujih prekupčevalcev se 
je m oralno popolnom a izpridilo . N i im elo pod la ­
ge za pošteno življenje, sa j ni sprejelo božjega  
nauka. Tudi kristjane je preziralo  —  vzbujali 
so  mu vest. Sledila je po t v padec: naslednja  
sto letja  so “n jegovo m esto” izbrisala iz površine  
zem lje. Kafarnaum  je posta l žalostna razvalina  
in ni nikoli več vstal iz ruševin. Še razvaline so  
dolga sto letja  čakale, da pridejo  na dan . . .

Pri kafarnaum skih raziskovanjih je važna let­
nica 186 6 , ko  se je za te dom ala zasu te razva­
line blizu  Genez.areškega jezera začel zanim ati 
kapetan W ilson in prepoznal v njih ostanke sina­
goge. N jegovo  odkritje  je  vzpodbu dilo  frančiška­
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ne —  čuvarje svetih  krajev, da so pričeli m i­
sliti na odku p kraja: slutili so , da gre za arheo­
loško pom em ben  kraj. K o  so  im eli končno leta  
1894  po  m nogih težavah ozem lje v svo ji lasti 
in proste  roke, so pričeli s  tem eljito  raziskavo  
tal. N iso  se m otili: šlo je  za “n jegovo m esto” —  
Kafarnaum . O dkopavan ja  sta leta 1905  vodila  
profesorja K oh l in W itzinger, nadaljevali pa v 
vsej natančnosti frančiškanski arheologi sam i 
prav do  leta 1921 . V odstvo  je  bilo  v rokah p. 
G avdencija  Orfalija, nazareškega rojaka, ki je  
odkriva l zgodovinske ostanke kos za kosom  in 
leta 1922 ob javil poročilo  o svojem  tem eljitem  
delu. D odatna raziskovanja sta izvršila leta 1969  
frančiškanska patra Č orbo in Loffreda.

V  glavnem  gre za  dve odkritji: najdbo hiše 
P etrove tašče in pa ostan kov sinagoge, ki so  jih
—  v ko likor se je  dalo  —  sestavili v prvo tn o  
lego. O bisk  kraja je danes rom arju zares užitek.
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TRIGLAVA
C A NK ARJA so dom a letos u radno  p roslav lja li na 

sto  načinov in ga še. A pokazati so ga hoteli na si­
lo v svoji luči. “Sm ešno” naj bi bilo “govoriti, da
je bil ka to ličan” , ker C an k ar je bil “dejansko to,
čem ur danes pravim o m arksist . . . ” S tem i besedam i je 
V id m ar letos podiral to , ka r je o n jem  sam  govoril
in p isal pred vojno. “C an k ar se v grobu obrača, tako
so zm aličili in enostransko  prikazali n jegovo resnično 
podobo. G o tovo  ni nikoli niti sanjal, da ga bodo kdaj 
tako  po litično  izrabili . . je pisal bivši p ro feso r in 
dober poznavavec C an k arja  prija telju  v  tujino. P rav il­
no sta  ga p rikazala  b ralcem  “O gnjišče” in pa "D ru žin a” , 
v kateri je dr. V lad im ir T ru h la r  m ed drugim  tudi ci­
tira l C ankarjeve besede iz pism a b ra tu  K arlu , ki je  
bil duhovnik: . . v stranki m ora b iti človek, v tolpi
(podčrtal oboje C an k ar sam!), potem  se m u vse prizanese; 
če stopi korak po svoji p rosto  izvoljeni cesti, je iz­
gubljen  . .

V erjetno  je bil tudi ta  č lanek  poleg predavan ja  o 
C ankarju  v T rstu  in G orici kriv, da  so dr. T ru h la rja  
n a  m eji ob vrnitvi dom ov zasliševali štiri ure in m u 
odvzeli potn i list. T ak o  sm o b ra li m ed drugim  24. ju ­
n ija  v  uglednem  nem škem  listu “F ra n k fu rte r  A llgem ei- 
ne Z eitung” . Po tn i list so m u m enda kasneje vrnili.

D r. T ru h la r  je zadn ja  leta  vsaj na  videz k a r  p re ­
cej verjel v  iskrenost m ožnosti svobodnega sodelo­
vanja. Pa  se je  pokazala  tako  jalova celo ob p ro ­
slavi stoletnice —  če nisi u p o rab lja l rdeče barve.

Potujete v Rini? —  Dobrodošli!

HOTEL BLED
Via S. Croce in Gerusalemmc, 40 

00185 ROM A (ITALY) Tel. (06)777102

II. Kat. —  Sobe s kopalnico, radioaparatom, 

klimatsko kontrolo. Centralna lega. Prostor 

za parkiranje. Restavracija. Slovensko osebje.

Z A POROČNE OBLETNICE se že nekaj let zb irajo  
verniki v rom arsk i cerkvi N ova Štifta pri G orn jem  gra­
du. L etos se je 27. ju n ija  zbralo  k a r osem deset z ak o n ­
skih parov  iz raznih  delov Slovenije. Bogu so se skup­
no zahvalili za petdeset, štirideset, trideset ali m anj let 
zakonskega živ ljenja te r  si obnovili zakonsko zvestobo.

Prisrčne so takele slovesnosti in tak o  pom em bne z la ­
sti v našem  času, ko zakon kot zak ram en t za m noge 
tak o  m alo  pom eni.

Z A D N JI PO TR E S na področju  Italije  je v Beneški 
Sloveniji hudo poškodoval sledeče starodavne cerkve v 
občini Špeter Slovenov: cerkev sv. Je rneja  v D olenjem  
B arnasu , cerkev sv. A n tona  v K len ju  in pa  podružnico  
sv. Silvestra pod K arkošem . V občini Srednje pa je bila 
m očno poškodovana cerkev pri Sv. Pavlu.

TLIDI VISOKI JUBILEJI poleg novih m aš so v zve­
zi s tem i meseci. V  Z apogah  je  daroval železno mašo 
(70 let m ašništva) župnik  Franc Govekar. L etošnji slo­
venski biserom ašniki (60 let m ašništva) so sledeči: Ka­
rel Šparhakel je slavil pri Sveti K atarin i —  T opol, 
drugi pa je Peter Flajnik (Šentrupert na  D olenjskem ). 
Anton Požar je imel biserno m ašo na K ostanjevici pri 
N ovi G oric i, jezuit Jože Sečnik v D rav ljah  (L jubljana), 
duhovnik križniškega reda p. Remigij Jereb pa v Slo­
venski Bistrici. —  Z lato  m ašo (50 let m ašništva) je 
p raznoval v ljubljanski stolnici msgr. dr. Vilko Fajdiga, 
p ro feso r teološke faku ltete  in stolni kanonik  v L ju ­
bljani. V  M aribo ru  pa je imel z la to  m ašo pro feso r 
Gregor Zafošnik, skladatelj in ravnatelj stolnega zbora  
te r  p redavatelj m ariborske teološke fakultete . O stali 
z la tom ašn ik i so: Franc Premrl (Osek pri Šem pasu), 
Karel Jaš (M aribor) in Anton Rataj (Sv. D anije l nad  
Prevaljam i).

P o  dolgih letih  duhovniške službe se zahvalju jejo  Bo­
gu za vse dobro  in hudo. V njih  ni več velikih načrtov , 
tudi ni več tveganj in ne iskanj. S ponosom  zrejo  na 
p rehojeno  pot, ki so jo  napravili v  delu  za Boga in n a ­
rod. V redni so naših čestitk in tudi naših m olitev.

O POTRESU dne 6. m aja , ka terem u  je  sledilo  še ka r 
160 sunkov, te r  škodi predvsem  po občinah N ova G o ­
rica in T olm in  sm o že precej pisali. Vseh poškodovanih  
cerkvenih  ob jektov pri nas (cerkve in župnišča) je bilo 
50. D rugje  sm o objavili, da  si je Z avod za spom eniško 
varstvo  v N ov i G oric i p rid rža l pravico , da  “iz um et­
niških in spom eniških razlogov odloča o  obnovi cerkva” . 
K je  se zatika, da  odločb še ni? K o t je razvidno iz po ­
ročil, cerkveno vodstvo brez te zelene luči ne sme po ­
vzeti na poškodovanih  cerkvah  ničesar.

K oprski šk o f Jenko  je ob vsem  tem  dejal: “D uh o v ­
nike, ki im ajo  zaprte  cerkve in župnišča, skrbi, ali 
bodo  m ogli do  zim e odpreti cerkve in to liko  popraviti 
župnišča, da  se bodo  lahko  vselili. P o trebno  bi b ilo  po ­
spešiti postopek  za poprav ila , dobiti več delovnih ekip. 
Seveda se m oram o zavedati svojega po loža ja  v  dana­
šnji družbi . . . ” (D a, za ta  položaj vem o kljub  razne­
m u pisanju celo m ed nam i o “u re jen ih ” in “celo do­
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brih” odnosih, ki p a  jim  p rav ično  lahko  rečem o b rez­
pravnost in popo lna  podrejenost!)

N a vprašan je , če pričakuje tudi pom oč od skupnih 
fondov, je škof Jenko  odgovoril negativno, saj se pač 
“zaveda p o loža ja  v današn ji d ružb i” . “Privilegij” bi 
bil dobiti kaj iz skupnih fondov, “v kate rih  se steka po ­
m oč iz svetnih ustanov” . T akega “priv ileg ija” pa  C er­
kev “ne sm e iskati” (četudi je cerkvena stavba skupna 
streha vernikom , ki naj bi bili enakopravni državljani!). 
A škof v odgovoru pove tudi krščansko načelo , “da se ob 
nesrečah in n a ravn ih  ka tastro fah  ne gleda na raso, 
barvo kože, na n arodnost ali vero, tem več na po trebo.
V vsakom  ponesrečencu glej svojega brata! Sam o tako  
raste v ljudeh socialni čut b rats tva  in edinosti . . .” Škof 
se p risrčno zahvalju je  vernikom , ki so p reko nab irk  po 
vseh slovenskih cerkVah, ter preko  “D ružine” in “O gnji­
šča” pokazali svojo so lidarnost do poškodovanih  pri­
m orskih svetišč. Še naprej se p riporoča.

E N A  NAJLEPŠIH gorskih železniških prog  v E v ro ­
pi je brez dvom a iz Jesenic skctei bohinjski p red o r čez 
T olm insko in K ras v Trst. L etos obhajam o sedem deset­
letnico, k a r je  (19. ju n ija  1906) peljal po njej prvi 
vlak in jo  odprl p rom etu . G rad n ja  te p roge je b ila  ta ­
k ra t na jd ražja  m ed vsem i v avstro-ogrski m onarh iji. M ed 
v rhunska dela tedanjega časa šteje tudi znam eniti sol­
kanski m ost, katerega kam niti obok v razponu  85 m e­
trov je bil tak ra t največji in res edinstveni v Evropi.

M ELBOLRNSKI ROJAKI!

Ste že kdaj mislili, 
da bi svojim  o trokom  nabavili 
v pom oč pri šolskem  pouku  

THE W ORLD BOOK A N D  CH ILDCRAFT  
E N C Y C L O P E D I A ?

Pokličite ro jak in jo  D A N IL O  ŠTOLFA 
telefon 306 2664, 

pa  boste v dom ačem  jeziku  zvedeli 
vse inform acije  te r  po želji uredili nakup!

Z a letošnji jubilej sta po progi vozila dva vlaka, 
podobna tistim a, ki so ju videli prednik i pred  sedem ­
desetim i leti: eden je vozil iz .Trsta do Bleda, drugi pa 
iz B e ljak a ,d o  M osta na Soči (Sv. Lucija).

AVSTRALIJI se sm ejem o, da že to liko  let izb ira 
svojo h im no, pa  se k a r ne m ore odločiti —  današn ja  
republika  Slovenija je  na  istem . Po dveh letih sprejetja  
ustave, ki pravi v členu 10., da “im a SR Slovenija h im ­
no , ki jo  določa zak o n ” , do te svoje him ne še niso  p ri­
šli. Z daj spet govore —  k o t so že pred  leti —  da bodo 
sprejeli in uzakonili m elodijo  stare  naro d n e  h im ne “N a ­
p re j, zastava slave”, ki jo  je  uglasbil D avorin  Jenko. 
Le besedilo , ki ga je sestavil pesnik Sim on Jenko , bodo 
sprem enili in “ak tua liz ira li” . K ako in kdaj, seveda ni 
znano , verjetno pa se bo  še dolgo vleklo.

28. julija 1976

^r- Basil Valentin O.F.M . in Fr. Stan Zeniljak O.F'M. 
Baraga House —  19 A ’Beckett St.. Kew. Vic.. 310) 
Tel.: 86-8118 in 86-7787

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
Slomšek H ouse —  4 Cameron Court, Kew. Vic., 3101 
Tel.: 86-9874

N aše letošnje proslav ljan je  cerkvenih zavetnikov Ci- 
r 'la  in M etoda na p rv o  ju lijsko  nedeljo  je po tek lo  v 
dom ačem  družinskem  razpoložen ju . Slovesno bogoslu­
žje ob poln i cerkvi in u b ranem  petju  vsakega prevzam e

• skoraj bi ne  verjel, da sm o tak o  daleč od dom a. 
Tudi dvorana se je zopet izkaza la, da nam  za srečanja 
dobro služi. Ob polnih m izah dobro t in dom ačih  m elo­
dijah o rkestra  “B led” so se srečavali ter razgovarjali 
znanci in čas je h itro  tekel. Seveda ni šlo brez srečo-

Senator M iša Lajovic med nami

lova in pa dražbe (punčko je naprav ila  in  p o d a rila  go­
spa M arcela Bole), da  je b ilo  več zabave in dobre  volje.

P risrčna zahvala  vsem , ki ste p ripom ogli k  tak o  le­
pem u proščenju, od m in istran tov  in pevcev p a  do članic 
D ruštva  sv. Em e, m uzikan tov  in  d ražb arja  M arjan a  
L auka. H vala  tud i vsem  gospodinjam , ki so olajšale 
postrežbo s svojim i dobro tam i.
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KEW  —  NED ELJA 19. SEPTEM BRA  
D A N  OSTARELIH —  W ALK ATH O N

M alo čudno in neverjetno  se sliši združiti starost s 
h o jo  na  k ilom etre. In v endar je bom o na svoj način. 
O starelim  želim o pripraviti m alo  posebnega veselja —  
h odila  pa bo zanje naša  m ladina.

N edeljo  19. sep tem bra želi versko središče v Kew 
posvetiti ostarelim  ro jakom  m ed nam i. D eseta m aša bo 
op rav ljena posebej zanje, nas ostale pa bo spom nila, 
kaj sm o dolžni starejšim  in onem oglim . Po m aši bom o 
naše goste počastili v dvorani z zakusko in dom ačim i 
pozdravi. N a to  bodo prisostvovali pričetku W A LK A - 
T H O N A : m ladina bo  izpred naše cerkve začela svoje 
"pešačenje" v Box Hill do cerkve frančiškanskega se­
m enišča (St. Paschal’s College, A lbion R oad, 11.5 km  
od nas). O starele bom o m edtem  pripeljali tja , da  bodo 
priča p rihoda pešačev na cilj.

W A L K A T H O N  bodo organizirali naši M L A D IN C I, 
ki vab ijo  tudi osta lo  m ladino, da se jim  p rid ruži. (Še 
očetje so dobrodošli, pa tudi m am e, če se n io rda  hočejo 
pom eriti z  m lad im i nogam i!). Sponzorji kilom etrov, bo ­
dite darežljivi! N agrad i bosta prejela dekle in fan t, ki 
bosta največ nabrala. Posebno priznan je  bo dobil tudi 
sponzor, ki bo najbolj darežljiv . D običek “pešačenja” 
bo šel v fond za bodoči DOM  O STA R EL IH .

Vsi ostareli slovenski rojaki m ed nam i ste za ta dan 
top lo  vabljeni v Kew. Javite  nam , če po trebu jete  pre­
voz! —  M lad ino  pa seveda vabim o, da s hojo pokaže 
svojo dobro  voljo  in razum evanje ter spoštovanje do 
starosti.

F o rm u larje  za udeležbo W alkathona  dobite  pri cerkvi 
v Kcw.

P odrobnejša  oznanila  boste slišali v cerkvi na  nedelje 
pred D N EV O M  O ST A R E L IH .

Srečolov proščenjskega srečanja je prinesel naši cerkvi 
$125.— , dražba  $48.— , darilne  kuvertice tega dne pa 
$1,041.48. Vsem  dobro tn ikom  verskega središča iskren 
Bog plačaj!

K o t sm o že objavili, sm o imeli ta  dan m ed sabo vi­
sokega gosta, senatorja  Miša Lajovica. R ad se je od­
zval vabilu  in prišel kot ro jak  m ed  ro jake. V  cerkvi je 
sedel m ed “častno s tražo ” —  fan tom  in dekletom  v 
narodn i noši in m ed bogoslužjem  nam  je bral enega 
izm ed beril. P a r v narodni noši ga je sprejel tudi pri 
vhodu v dvorano  te r  m u ob izrečeni dobrodošlici pripel 
na prsa slovenski šopek nageljna in rožm arina . Po m o­
jem  pozdravu  vsem navzočim  je stopil na  oder tudi 
on. Za svoje navduševalne besede je žel odobravan je  
vseh. Kot to likokra t prej je tudi pri nas izjavil, da v 
p a rlam en tu  nastopa  ko t slovenski priseljenec, njegova 
n arodnost mu je v ponos in je ne bo  nikoli zatajil.

M nogo ro jak o v  je im elo v dvorani p riliko  govoriti 
z našim  senatorjem  in je imel kom aj čas kaj pojesti. 
M arsikdo  je po tem  srečanju  dejal: Fest slovenski fan t 
je naš Miša! Slovenci sm o nanj lahko  upravičeno po ­

nosni. V ersko središče se senatorju  Lajovicu iskreno 
zahvalju je, da je ta dan preživel m ed nam i. U pajm o , da 
njegov obisk ne bo prvi in zadnji, am pak  bo še rad 
prišel m ed nas.

^  K er je bilo  na popoldne proščenja običajno  srečanje 
M L A D IN C E V  4 sm o porabili senatorjev  obisk tudi za 
intervju . Polurni predvideni razgovor v razredu se je 
zavlekel na celo uro . Lepo p riliko  so m ladinci dobro 
izrabili, razgovor je km alu sproščeno stekel in vprašanj 
ni bilo ne konca ne kraja. M arsikaj jim  je senator 
lahko pojasnil iz prvega vira, obenem  pa zgovorno po ­
kazal, naj se nikoli ne sram ujejo  svojega slovenskega 
rodu . —  T udi za to uslugo -— u ro  z M ladinci —  se­
n a to rju  Lajovicu  iskrena hvala!

©  Slovenskih porok ta m esec ni bilo. krst pa  poleg 
nekaj hrvaških le eden (K ar prav, saj drugega dela ni 
bilo  ravno m alo!). N a  nedeljo  4. ju lija  so iz M ontm o­
rency 'k našem u krstnem u kam nu prinesli Brigito Ano. 
Je nova članica d ružine Janeza Poljanška in Jožefine  r. 
Z am m it. Čestitke staršem !

Žal nas je zopet obiskala  tudi sm rt. V nedeljo  11. 
ju lija  zvečer je nenadom a prem inul IV A N  JELEN. Našli 
so m rtvega v njegovem  stanovanju  v G lenroyu. M ašo 
zadušnico sm o imeli v slovenski cerkvi na četrtek  15. 
jun ija , m olitve ob krsti pa v kapeli Pogrebnega zavoda 
Tobin  B rothers. Pokojni ro jak  je našel zadnje  počiva­
lišče na keilorskem  pokopališču.

Ivan je bil rojen dne 12. m aja  1934 na Štajerskem , 
Podvelka pri Vuzenici. V A vstralijo  je dospel preko 
A vstrije pred trinajstim i leti. Ostal je neporočen. Tu 
im a b ra tran ca  in sestrično, vsi najbližji sorodniki pa 
so v dom ovini. Vsem  izrekam o sožalje.

Pokojnega Ivana p riporočan i v m olitev.

^  M L A D IN C I so priredili na soboto  24. ju lija  izlet 
na  sneg. M t. B uller jih je privabil in nekaj snega so res 
dobili —  dovolj za kepanje in m avžanje, če ga že za 
sm uko ni bilo nič preveč. Im eli so sončni dan in so 
uživali krasen razgled po p laninah. Vse razigrane in 
zdrave je zvečer avtobus pripeljal pred slovensko cerkev.

Svoja redna srečanja na prvo in tre tjo  nedeljo  v 
K ew p o rab lja jo  za zabavo in šport, pa tudi za resne 
razgovore v razredu. In terv ju  s senatorjem  Lajovicem  
na prvo  ju lijsko  nedeljo  sem že om enil. N a  tre tjo  ne­
deljo  tega m eseca so gledali video-tape o svetovnem  
p rob lem u lakote, dočim  bo na prvo avgustovo nedeljo  
na  sporedu  izredno zanim iv video-tape v barvah: Člo­
veško telo —  čudovita  stvar. F ilm  bo razlagala  in od­
govarja la  na vprašan ja  K ristina  T avčarjeva (hčerka 
g radbenega inženirja  B ranka T avčarja , ustvarja lca  n a ­
črtov  naše cerkve), ki na  m elbournski univerzi končuje 
m edicinske študije.

Kaj je na sporedu na teh m ladinskih sestankih , bom o 
v  bodoče sproti oznanjali v cerkvi (bo tudi na  oglasni 
deski), da se jih lahko  udeležijo  tudi zain teresirani m la­
dinci, ki sicer redno ne hodijo k srečanjem  v Kew.
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Q  K er septem brska številka izide skupno z oktobrsko, 
naj že zdaj objavim  vabilo  bivšim  fan tom  B aragovega 
doma na vsakoletno SR EČ A N JE. Letos bom o praznovali 
obletnico našega hostela na  soboto 18. sep tem bra zve­
čer. Vsi so kot običajno  vabljeni z družinam i. Igral bo 
zopet o rkester B LED , da bo prije tno  dom ače. Seveda 
ne bo izostalo pihanje sveč na  to rti, kar nam  vsako leto 
p ripravi obilico sm eha. K do bo letošnji zm agovalec? —  
V sekakor: ne pozabite  da tum a in gotovo prid ite  vsi 
Baragovci!

N a ta prijetni večer so povabljeni tudi vsi cerkveni 
pevci —  vsaj nekaj v zahvalo  za zvestobo koru . Pa tudi 
M L A D IN C I našega verskega središča so dobrodošli!.

£  Za proslavo Očetovskega dne (prva septem brska ne­
delja po deseti m aši) ki jo priredi Slom škova šola, so 
se ponudili igralci, da ponove tudi na  našem  odru eno- 
dejansko burko  “Prepirljiva soseda”. Igro so vzprizorili 
lani ob otvoritvi dvorane S.D.M . na eltham skem  gričku. 
Z daj bo tudi za udeležence očetovske proslave nekaj 
sm eha in dobre volje.

£  Za II. vseavstralski mladinski koncert, ki bo 28.
avgusta v Sydneyu, se je v M elbournu  prijavilo  šest 
skupin: Drava, V elenje, Sava, Primorski fantje, najm lajši 
Veseli planinci in pa Glasniki, naša skupina verskih po ­
pevk. P riglasila se je ena pevka in m orda  bosta n asto ­
pila pevca v duetu. V sekakor je zan im anja  precej.

A vtobusa sta naročena  dva: eden je že poln, drugi 
na polovico. Kdor želi na koncert, naj se čimprej pri­
javi, da ne bo prepozen! Poleg udeležbe pri koncertu  je 
v načrtu  ogled Sydneya (Opera H ouse in nekaj drugih 
zanim ivosti), na poti dom ov pa C anberre . Po  želji bom o 
poskrbeli tudi za prenočišče pri slovenskih d ružinah  ali 
v m otelu.

T očen odhod avtobusov bo objavljen  pri cerkvenih 
oznanilih, enako odhod iz Sydneya proti dom u. V o la j­

šanje družinam  z več člani (zlasti nastopajočim i) sm o n a­
pravili sledečo lestvico cen prevoza: posam eznik  ali prva 
oseba v družini $25.— , druga oseba iste družine $20.— , 
tretja  $15.— , četrta  in naslednja  oseba pa po $10.— .

A vtobus za obisk sydneyskega koncerta  p rip rav lja  
tudi D R A V A  skupno z M ladinsko sekcijo S.D .M . —  
novi znak zan im anja, ki ga pozdrav ljam o. K o  to  p i­
šem, mi pogoji in ugodnosti te skupine niso znane. K d o r 
se ji želi p rid ružiti, bo  dobil po trebne in form acije  p reko 
S.D.M .

Prenosni pokal lanskega prvega m ladinskega koncerta  
ima D R A V A . U pajm o , da bo  pokal iz Sydneya srečno 
p rirom al nazaj v M elbourne. Vsem  nastopajočim  želim o 
obilo uspeha!

Ob zaključku potresne akcije verskega središča znaša 
naša nab irk a  res lepo vsoto $2,658.50 in se vsem d aro ­
valcem  iskreno zahvalju jem . Pokazali sm o solidarnost 
do b ratov  in sestra  v nesreči ter tudi do slovenske C er­
kve, ki ne upa pričakovati n ikake pom oči od skupnih 
fondov  ali od dom ače oblasti. K ljub zaključku akcije 
je še vedno vsak da r hvaležno sprejet.

Skupaj s štirim i tukajšnjim i slovenskim i društvi 
($5,227.53) je naša vik torijska skupnost to rej zb rala  za 
po tresno  obm očje $7,886.03. Za nas vse ka r vzpodbud­
ne številke.

£  V ersko središče bo  vključen v slovensko radijsko 
u ro  na  3EA  vsak zadnji ponedeljek  v m esecu. V  juliju 
(26. julija) sm o pripravili ku lturno-verski p rogram  o 
svetih b ra tih  C irilu  in M etodu te r  n junem u velikem u 
pom enu za ku ltu rn i razvoj našega naroda. K o t slišimo 
od m nogih, je bila oddaja  ugodno sprejeta. S svojim  
lepo barvanim  glasom  nam  je b ila  v pom oč gospa Li­
d ija  Č ušinova iz G eelonga in se ji za uslugo zahvalju je­
mo. U ppm , da ne zadnjič.

P rihodnji p rogram  verskega središča bo  na  pons-

STOP PRESS ' M ELBOURNSKI STARŠI GOTOVO PREBERITE!

Slomškova šola verskega središča v Kew, ki deluje že šestnajst let, in ostale šole naših društev so dobile 
svoje priznanje. EDU CATIO N D EPA R TM EN T za Viktorijo je odobril našo prošnjo in SLOVENSKI JEZIK  
je bil sprejet kot jezikovni predmet šolskega programa srednjih šol (High School). Pogoj je ta. da im am o dovolj 
učencev, ki bi slovenski jezik izbrali za svoj srednješolski predmet nam esto kakega tujega jezika (fran- 
soščine, nemščine . . .). Pouk se bo pričel z novim šolskim letom  (v februarju 1977) v okviru sobotnega pouka 
modernih jezikov (dve dopoldanski uri). Predviden je slovenski razred v treh srednjih šolah: srednja šola 
melbournske univerze, B ox H ill in M aribyrnong. To je naš prvi korak k priznaju slovenskega jezika tudi za 
maturitetni predmet. Če bo kaj priglašenccv izven mesta, ni izključen razvoj slovenske dopisne šole.

Ob tej priliki naj se iskreno zahvaliva gospe Aleksandri L. Čeferinovi, B .A., M .A., D.Ed., brez katere 
bi tega načrta ne zm ogli izvesti. Za našo skupno slovensko zadevo se je zavzela z navdušenjem in im ela veliko 
potov, kjer bi brez njenega posredovanja zlahka obtičali v slepi ulici. Obljubila nam je vso pom oč tudi v 
bodoče, da bo začeto delo steklo v prave tire.

Uspeh je za nas izredno velikega pomena, slovenski mladini pa najlepši dokaz, da je njih materin jezik 
s svojim literarnim bogastvom dragocena dediščina, ki jo je vredno ceniti. Zdaj bodo imeli ugodno priliko, 
da jezik, ki ga vsaj delno že poznajo in jim je poleg angleščine bliže kot vsak drugi, tudi med svojim  rednim 
šolskim izobraževanjem zares spoznajo, obogatijo, vzljubijo in ohranijo.

Slovenska melbournska mladina, prijavi se čimprej, da izpolnim o dane pogoje! \  se informacije dobite 
v slovenskem verskem središču v Kew (telefon 86 7787).

P. Bazilij in P. Stanko
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deljek 30. avgusta. K er p raznujem o letos 200-letnieo 
Z D A . se bom o ustavili pri naši naj večji izseljenski sku­
pini —  am eriških  Slovencih.

£  N apovedano  zidarsko delo v skladiščnih prostorih  
pod cerkvenim i stopnicam i je končano: v lažna stran  je 
p rek rita  z novo steno, ostale stene pa  s p lastjo  m alte. 
Prostovoljci-zidarji so bili Štefan Srnec, Ivan K oroša in 
Rudi S im unkovič, e lektrično napeljavo  pa je prestavil 
Jernej Podbevšek. Vsem  iskrena hvala!

£  N a  nedeljo  25. julija, ob zaključku tedna usužnje- 
nih narodov , sm o se ostalim  narodnostim  pridružili 
tudi Slovenci. Z brali sm o se k m ednarodnem u bogo­
služju  v stolnici in m ed javnim i m olitvam i raznih jezi­
kov se je  oglasila tudi m olitev v v slovenskem  jeziku. 
M olili sm o za vse preizkušane narode, ki n im ajo  svo­
bode. Stolnica je bila nab ito  polna te r  je s številnim i

pestrim i narodn im i nošam i kazala  res m ednarodni zna­
čaj. P rav  je, da  je b ila  m ed zastavam i tudi naša slo­
venska.

^  V ečerne m aše bom o imeli: na  prvi petek  v septem ­
bru  (3. sept.), na  sredo 8. sepem bra (M ali šm aren), na  
sredo 15. septem bra (Ž alostna M ati božja), na prvi pe­
tek  v o k tobru  (1. okt.)., na ponedeljek 4. ok tob ra  (Sv. 
Frančišek) in na  četrtek  7. ok tobra  (R ožnovenska M ati 
božja).

M ORW ELL (G ippsland) im a redno slovensko m ašo 
na četrto nedeljo v avgustu (22. avgusta). Ne pom otite  
se, ker im a m esec pet nedelj!

W O DO NG A bo im ela spet redno slovensko m ašo v 
septem bru. Z izjem o bi jo to k rat imeli nam esto  na tretjo  
nedeljo  kot običajno —  šele na četrto (26. septembra). 
Lepo prosim , povejte  tudi drugim  ro jakom , ki nim ajo  
MISLI!

D R . VLA DIM IR JA TR U H L A R ­
JA in njegove težave s potnim li­
stom na meji sm o omenili v rubriki 
“Izpod Triglava”. Dodali smo, da je 
bil najbrž tudi CA N K A R  kriv tega. 
Dr. Truhlar se posebej posveča štu­
diju slovenskih literarnih tekstov in 
Cankarja dobro pozna, študiral je 
tudi pisma, ki iili je Cankar pisal svo­
jemu bratu duhovniku, ki marsikdaj 
povedo več kot beseda, pripravljena 
za tisk. A je doma tudi za počasti­
tev Cankarja ob stoletnici rojstva 
očividno samo ena pot.

Ob dr. Truhlarjeveniu predavanju o 
Cankarju, ki ga ic imel v zamejski 
Gorici, nam daje KATOLIŠKI GLAS  
20. maja tole poročilo, ki je vseka­
kor zanimivo:

“Predavatelj je najprej opozoril, da 
pisatelja Cankarja, ko govori o Bo­
gu. ne bo nikdar razumel tisti, ki 
zanika to, kar je izven materialnega 
in izkustvenega. N ato je razčlenil 
Cankarjevo m iselno pot. F.no je go­
tovo: v Cankarju je bilo vedno reli­
giozno jedro, od katerega se ni nik­
dar oddaljil. To jedro ga je vodilo 
iz vere mladosti v liberalizem; ko 
je v njeni odkril gnilobo, se je za 
nekaj časa oklenil Nietzscheja; nato 
je postal socialist, ne da bi ga osvo­
jil marksizem. Zadnja leta pa posta­
ne Bog srčika njegovih spisov.

Dr. Truhlar je svoja izvajanja na­
slonil na dr. Izidorja Cankarja, ki 
je bil bratranec Ivana Cankarja in 
poznan umetnostni kritik ter je na-

Počasi se je Matt začel zavedati, da se mu misel na Jane 
om ika iz njega. Kakor sta se oba z D orothy trudila in mučila, da 
bi tiho prešla čez tisto, kar je oba zgrabilo, tako sta vendar oba 
natančno vedela, da sta prišla na pot, ki ni prava, toda že tako 
nujna, da si življenja brez te poti ne m oreta več misliti. N ič ne 
govorita o  njej. M att si marsikdaj celo zatrjuje, da se je razkrila 
ljubezen sam o m im ogrede, in kolikokrat se to v življenju zgodi. 
Življenje pozneje to  sam o zravna.

Toda kljub vsem u se je zavedal, da laže samemu sebi. D o ­
rothy si ni lagala. N atančnno se je videla in vsaka njena misel 
je bila pripeta na Matta. Ljubila je Jane, toda videla je, da je v 
življenju ni več. Živi, toda tisto njeno življenje je umiranje v temi. 
N e trpi več, ne zaveda se, da M att živi naprej, da živi njen otrok. 
V se ji je daleč.

M att je prost, zakon je zakon, toda za D orothy ni zakona, 
če se žena ne zaveda več, da pripada m ožu. Kaj naj Mattu p o ­
meni Jane? ž iv i za zamreženim oknom , daleč od njega, ne more 
se z njo razgovoriti, otrok nim a matere. M ar je to  zakon?

Kaj nim a M att pravice, da se razporoči in se poroči znova? 
K do m u m ore to  braniti? Sodišče ga bo razvezalo in poročilo.

V časih  se ji za hip zazdi, da je poroka v cerkvi le nekaj 
drugega kakor pred sodnikom . Sama je im ela tak občutek takrat, 
ko se B ob ni hotel poročiti v cerkvi. Pozneje je isti občutek pre-

K A R E L  M A U SER :

V E Č N A  
V E Z
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šel in ko je Bob odšel, se ji je zdelo prav, da se ni poročila pred 
duhovnikom.

Kadar gre globlje, se tudi v D orothy ustavi nekaj, česar ne 
more prav prijeti, toda vendar čuti. Sluti sicer, da bi M atta p o­
ročila kjer koli, pred sodnikom  ali pred cerkvijo, toda na tihem  
si le želi, da bi ga v cerkvi, tako kakor Jane.

Včasih se ji zazdi, da so vse njene misli abotne. Ustvarja 
si sanje, ko vendar ne ve, kaj je v M attovem  srcu. D a jo je ta­
krat v kleti tako čudno povpraševal, da jo je na rokah nesel prek 
luž in jo postavil na prag, mar naj bo že to dokaz, da jo ljubi? 
Ona mu je rekla, da ga ima rada, toda Matt ni rekel niti besede.

Besede?
D orothy čuti, da je na M attovih rokah. Kakor pero jo je 

prenesel tja čez. Res ni nič rekel, toda imel je drug glas in D o ­
rothy se spomni, kako so se mu tresle roke.

Srce nikoli ne laže, tudi če usta drugače govore. Dorothy  
to ve.

Med M attom in Dorothy se je pričenjal tih boj. D orothy se je 
borila sam o zanj. M att se je boril z njo in z  Jano in s tistim n e­
vidnim, ki je bilo najtežje.

Matt si je moral priznati, da D orothy zmaguje. Kadarkoli 
jo je videl, ga je obšla želja po mirnem življenju, po resničnem  
domu, ki ga stara Kristina ne m ore pripraviti. D a bi bilo spet 
tako kakor takrat, ko je v hiši živela Jane. D a bi ne dihalo 
življenje samo iz stare Kristine, tem več tudi iz mlade zdrave žene.

Najhujše je M attu vselej, kadar se vrne od žene. Že v na­
prej ve, da bo zvečer prišla Dorothy. Včasih m isli, da bi se ji 
umaknil in naročil Franku, da bi ji povedal, kar bi ji moral sam. 
In vendar jo vselej počaka. In se mu zdi, da bi nekaj m anjkalo, 
če bi ne prišla. To mu je najhujše. Še poln bolečine, ki jo je pri­
nesel od Jane, počiva z očm i na kipečem  zdravju Dorothy.

Za Andrejev god je D orothy spekla lepo pogačo in povabila 
otroka in M atta na večerjo, ž e  zavoljo otroka se Matt ni upiral. 
Povabil je tudi Franka, toda Frank se je trmasto branil. Mattu 
se je zdelo to zelo čudno.

—  Zakaj ne greš?
Tedaj se je Frank nasmehnil. Počasi si je zvijal cigareto in 

kar naprej strmel v Matta.
—  Nekaj bi ti rekel, če ne boš zameril.
—  R eci, —  je zinil Matt.
—  Se ti ne zdi, da gre življenje m im o tebe?
Matt ga je začudeno gledal.
—  M enda nisi slep. Star sem pa vidim. D orothy te ima rada.
—  N e morem zato, —  je rekel malomarno.
Tedaj se je Frank obrnil, pljunil skoz zobe in mirno rekel:
—  Ti, Kristina je prinesla pol življenja. Ti pa potrebuješ 

celega. In otrok tudi.
Odšel je skoz vrata. M att je strmel za njim in zdelo se mu 

)e, da je Frank videl vanj od prve ure.
K o je M att z Andrejem  vstopil pri Stevu, je bila m iza že 

Pogrnjena. Barbara in Andrej sta bila vsa iz sebe. Stari Steve 
Je sedel v naslonjaču in kadil. Mattu se je zdelo, da je truden. 
Kakor da ga nekaj teži, o čem er ne more in ne sm e govoriti.

D orothy je bila v novi modri baržunasti obleki. M att je ču- 
da jo ima nalašč za to priliko.

Potlej je M att sedel k Stevu. Stari je počasi obrnil glavo in 
Se zastrmel vanj.

pisal uvod k Cankarjevim spisom, ki 
so izšli pri N ovi založbi v Ljubljani.

Po predavanju se je razvila disku­
sija, pri kateri je predavatelj lik Can­
karja še dopolnil s citati iz ljubljan­
skih listov (Družina. I)elo in Naši 
razgledi). Pri tem je /lasti prišla do 
izraza ugotovitev, da je bila vsebina 
Cankarjevega življenja priostren čut 
za resnico in dosledna poštenost. 
Cankarja si ne sme nihče lastiti, kajti 
bil je kot prerok, ki je dosledno bra­
nil pravico in se boril proti krivici. 
Zato je neprijeten za marsikatere se­
danjega rodu kot je bil za svoje so­
dobnike. Ostal bo velik za vse ča­
se. —  jk”

Že to poročilo Je kaj zanim ivo za 
pravilno poznavanje pisatelja Ivana 
Cankarja. K oliko bolj je moralo šele 
biti zanim ivo sanio Truhlarjevo pre­
davanje za vsakega, ki mu je Can­
kar pri srcu. Vsekakor tudi dovolj 
“zanim ivo”, da je predavatelju na 
meji povzročilo težave.

Ko bi Cankar danes živel, bi goto­
vo ne m olčal. Preveč je bil pošten, 
da bi ne rekel svoje, ko bi videl, 
kako vpregajo kulturo in resnico v 
politični voz . . .

D A R O V I ZA B E R N A R D O V  
JU B IL E JN I T ISK O V N I SK LA D:

$6.—  Stane F urlan , A n to n  B ogo­
vič, E v a  W ajon, A lo jz  Poklar, M ar­
ko  Z ittersch lager, Jože K učko, Vili 
M rdjen; $5.—  F ran c  K okot; $4.—  
A lo jz  L ičen, N .N .; $3.—  Stefan
Plej, C elestin Benčič, M ilena A bram ; 
$2.—  Jože H o rva t, A ndrej U dovič, 
A nton Šajn, L id ija  Bole, Janez  T urk , 
Frančiška  Šajn, D rago  G račner, Vili 
M encigar, L eopold  D ejak , A nica 
Sm rdel, T erezija  Jošar; $1.—  Ignac 
Lipič, A lda  B attista, O tilija  Srebrnič, 
A na B aranow ski, S tanko  F a tu r, M ar­
ta Zrim .
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SL O V EN SK I M IS IJO N A R JI,
T O G O . A F R IK A :

$30,—  A lojz P o k la r (za lačne), 
Ju lka  M rčun; $15.—  Ivanka Bajt; 
$10.—  M artin  V cnier (za lačne); 
$6.—  N .N .; $5.—• Jaka  M aglica, 
N .N ., N .N . (za lačne), d ružina  Su­
šeč; $4.—  A nton  Šajn (za lačne), 
A nton  Bogovič.
ZA IN D IJS K E  M ISIJO N E:

$5.—  Ivanka  Bajt; $2.—  A nton 
Bogovič.

D obro tn ikom  Bog povrni!

¥

PRIHODNJA ŠTEVILKA  
“M ISLI”

BO DVOJNA: 
SF.PTEMBER-OKTOBER.

Izšla bo ob koncu septembra.
¥

Izvirek tega rogovilastega ilirizma 
je nepoznavanje naroda, malovernost 
ljubezni ter tista strahopetnost: kaj 
bo z nami? Tista strahopetnost, ki 
škili na jugoslovansko teto in češke­
ga strica, namesto, da bi pogledala 
v zdravo srce narodovo. Če smo se 
držali v klavm osti petnajst sto let. 
sc bom o držali še sedaj, ko smo kul­
turni. Nase se zanesim o —  to je 
vse!

IV A N  CA N K A R

-—  Tako čudno slabo se počutim  nocoj, —  je rekel tiho. —  
Sem že mislil leči, pa sem zavoljo otroka počakal. Naj ima svoje 
veselje.

Spil je skodelico čaja in vzel košček pogače, ki mu jo je pri­
nesel Andrej. Potlej se je s težavo vzdignil, pobožal Andreja po  
laseh in odšel.

Matt se je zagledal v D orothy in z očm i vprašal, kaj je z 
Očetom.

Zaprla je oči in ni rekla besede.
Andrejevo čebljanje je prem ostilo čudno tišino, toda Matt 

je čutil, da je nekaj narobe. Iz zadrege ga je rešila Dorothy, ki mu 
je rekla, naj bi še enkrat stopil po Franka. M orda se je premislil 
in bo le prišel.

Mattu je bilo prav. V esel je bil, da je prišel na prosto. Zunaj 
je bril oster jesenski veter in česal poslednje listje z vej. B il je 
zadnji dan novembra.

Kristina je sedela v kuhinji, ko je vstopil. Dvignila je glavo 
od knjige. Vprašal je po Franku.

—  Spat je š e l , j e  rekla.
—  Tako? Prav, Kristina. N ič čudnega. V rem e je tako, da 

je za spanje kakor nalašč.
Obrnil se je in odšel. V eter se mu je zaganjal pod noge kakor 

pes. Po zraku je nosilo listje.
Ko je prišel nazaj do Steva, je za hip obstal v veži. Skoz 

steklena vrata je videl, da Andrej sedi v Dorothynem  naročju in 
se igra z njenimi lasmi.

Potlej je slišal otroka, ko je dejal:
—  Če bi bila ti m oja mama, bi te zelo rad imel.
D orothy ga je božala po lic ih :
—  Jaz tudi tebe, Andrej. Tako kakor Barbaro.
N i upal takoj vstopiti. Brez potrebe je z ropotom  obrisal 

čevlje in se šele potlej potegnil skozi vrata.
(Dalje prihodnjič)

O

ALI SME K OBHAJILU?
. . Ločila sem se in sem zdaj ponovno poro­

čena. seseda samo civilno, ker je bila moja prva 
poroka v cerkvi. Nedavno mi je duhovnik re­
kel. da ne morem prejemati obhajila. Čudno: 
ko sem bila takoj po ločitvi na obisku v dom o­
vini, mi je pa domači župnik pri spovedi dal 
odvezo in mi rekel, da smem k obhajilu. Ali 
Cerkev tu drugače uči in ravna kot doma? . .
(Iz pisma naročnice)

C E R K E V  ne uči tu  nič drugače k ak o r dom a ali k jer 
koli po  svetu. Iz  V aših besed sklepam , da  ste b ili dom a 
n a  obisku le ko t ločena oseba ,ne p a  tudi že ko t po ­
novno , civilno poročena. V  tem  p rim eru , ker ste živela 
sama, V am  je  duhovn ik  sm el da ti odvezo in m ogli ste 
p rejem ati sveto obhajilo . C erkev m oža in žene ne 
m ore prisiliti, da živita skupaj, če n e  gre. A  kljub  živ­

ljenju  narazen  ali celo sodiščni ločitvi sta  pred Bo­
gom  še vedno m ož in žena, saj se C erkev drži K ristu­
sovega nauka, da  je zakon  neločljiva vez. K ristus je 
rekel: “K a r je Bog združil, tega naj človek ne loči” 
(M r 10,9). C erkev ne m ore sprem eniti N jegovega nauka: 
“K dorkoli se od svoje žene loči in se oženi z drugo, 
prešuštvuje z  njo; in ako se žena, ki se je ločila  od 
svojega m oža, om oži z drugim , prešuštvuje” (M r 10, 
lOsl).

Po  V aši civilni po rok i pa  je stvar drugačna in žup­
nik dom ače fa re  bi V am  povedal isto  ko t vsak du­
hovnik  v A vstraliji. Zdaj n iste več sam a, am pak  živite 
z osebo, ki pred Bogom  ni Vaš mož, četudi ga prizna 
država po  civilni porok i ko t takega. T o  stanje človeku 
ubran i vredno p rip rav o  zak ram en ta  sprave, resnično 
kesanje in seveda trdn i sklep, k a r  se za vsako spoved 
zahteva. Saj tak a  oseba v z tra ja  v zakonski skupnosti, 
ki je pred Bogom  neveljavna: tudi do iskrenega zdru­
ženja s K ristusom  v obhajilu  tako  ne  m ore  priti.

Z ato  C erkev na splošno ne sm e drugače ravnati: 
ne m ore dati odveze in ne m ore takega kato ličana p ri­
pustiti k obhajilu , dok ler živi v tak i zakonski zvezi- 
T udi m u ne dovolju je  cerkvenega pogreba  razen  v p ri­
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m eru, če je ohran il zvezo s C erkvijo  in dal pred sm rtjo  
neko znam enje kesanja nad svojim  civilnim  zakonom , 
ki pred Bogom ni bil urejen . T udi k rstn i ali b irm anski 
boter tak kristjan  ne m ore biti.

So pa  izredni in redki prim eri, ko pod gotovim i, s 
strani obeh civilnih zakoncev dobrovoljno  sprejetim i po ­
goji, C erkev dovoli p rejem anje  zakram entov. A  to so 
prim eri, k jer poleg sprejetih  pogojev glede skupnega 
življenja pride vjioštev, da civilni zakon  okolici ni znan 
in torej ni nevarnosti za pohujšan je  vernikov. C erkev 
pri tem upošteva zlasti d ružino  takega civilnega zako­
na, ki je tu  kot dejstvo; v dobro  o trok  je, da ne raz ­
pade, če že ni m ožnosti, da se u red i in popravi zakon 
Pred Bogom. Z ato  tudi ne odreka krsta o trokom  civil­
nega zakona, če le dobi zagotovilo  staršev, da bodo 
otroci prejeli krščansko vzgojo.

N ekatere  škofije so ustnovile  posebne kom isije teo­
logov in drugih strokovnjakov, ki proučujejo  razna s 
cerkveno-pravnega in m oralnega reda zap letena v p ra ­
šanja civilnih zakonov ločenih oseb irr n jih  odnos do 
zakram entov. Znak, da C erkev skuša nuditi pom oč 
do skrajnosti, če le m ore in sme.

Rad bi tudi poudaril, da  m arsika tera  ločena, a  v 
cerkvi izvršena poroka, m orda ko t zakram ent ni bila 
veljavna, četudi na  zunaj tako  izgleda. So gotovi po ­
goji, ki jih zakon kot zak ram en t m ora  im eti, ko ga dva

sklepata. Posebna škofijska sodišča preiskavajo  p red ­
ložene prim ere. Če po zapriseženih dokazih  ugotovijo , 
da pri sklepanju cerkvenega zakona  vsi pogoji niso bili 
vzeti v obzir, izrečejo v im enu Cerkve svojo av to rita ­
tivno besedo, da je bil tak o  sklenjen zakon neveljaven. 
O ba  navidezna zakonca takega “zak o n a” sta  po tej raz ­
sodbi p rosta  in se sm eta ponovno poročiti v  cerkvi z 
novim  življenjskim  drugom . P oudarjam  pa, da tu ne gre 
za cerkvcno ločitev, ki je ni in je ne m ore biti, am pak  le 
za razsodbo  C erkve, da  v gotovem  prim eru  zakon sploh 
ni bil nikoli sklenjen pred Bogom  in kljub obredu  v 
cerkvi ni n ikdar obstojal. U pam , da  sem dovolj jasen.

V sekakor prim eri ločenih oseb in ponovno  civilno 
poročenih niso lahki za C erkev, ka te re  naloga je učiti 
božji nauk neokrnjen  in voditi ljudi k zveličanju; enako 
niso lahki za  vest kato ličanov, ki to spolzko p o t izbe­
re jo  v sili razm er. C erkev rada pom aga v okviru  da ­
nih m ožnosti in naroča  tudi duhovnikom , naj kažejo  
svoje razum evanje  do teh bolečih prim erov. A dane 
m ožnosti im ajo m eje. In razum evanje  še ni ono, ka r 
m nogi želijo: od d uhovn ika  bi radi vsaj m olčeče za­
trdilo , d a ’ je kljub civilnem u zakonu vse ravno in prav. 
V sak teh prim erov  je več ali m anj tudi pohujšan je  d ru ­
gim , ki dobe o zak ram en tu  zakona  z lahka  napačne 
pojm e in m orda  v svojih družinskih težavah sam i izbe­
re jo  isto pot. P. BAZ1LIJ

*>• Philip I. Feryan O.F.M.

Holy Fam ily Slovene Mission
47 Young A t*., West Hinrfmanh, S.A. 5*07

Telefon: 46-5733.

ŽE D V A K R A T  sem pogrešala odm eve iz A delaide. 
Ne vem , kaj dela naš duhovni vodja p. F ilip . N a  četrto  
nedeljo nam  je pridigal, da sm o M I C erkev in ne ON 

vsaj tako  sem ga razum ela. D a  sm o C erkev VSI 
skupaj, bo  m enda že držalo . Pa celo o prvem  svetem 
obhajilu ni nič napisal! Bilo je tako  lepo, da m i je 
Prišlo do solz, ko  sem videla teh  p e t o trok  pred  o ltarjem  
ln se spom nila svojega prvega obhajila. N agovarja la  
sem ga, naj vendar kaj poroča, pa  mi je odgovoril: “A h, 
kaj, ko pa bi m oralo  b iti deset p rvoobhajancev!” (Po­
ročilo o prvem  obhajilu  najdete  pod “K rižem  avstralske 
Sloven ije” . —  Op. u r.)

Upam, da p a te r ne bo nevoščljiv, ko se je zdaj “Cer-

Pravijo, da “lačen lev še muhe žre” —  iz iste­
ga vzroka je prišlo to pismo pod glavo avgusto­
vih "Adelaidskih odm evov” namesto med pisma 
naročnikov ali pa v uredniški koš. Kot urednik 
sem si privoščil izjemo, ker je danes zadnji dan 
za tiskarno in željenih odm evov spet ni. Mi je 
ža l —  a drugič ne bom več čakal! “Adelaidski 
odm evi” so zadela izseljenskega duhovnika, ali 
pa jih ne bo, če on nima namena izrabiti po­
nujenega prostora v M ISLIH. —  Urednik.

kev” oglasila, če že duhovnik m olči. Je  res, da ne sm e­
m o pričakovati od duhovnika, da nam  vse prinese na  
zlatem  krožniku. Po drugi strani pa razum em , da  so 
“A delaidski odm evi” nekaka k ron ika  živ ljenja naše 
skupine, poročila  in oznanila, ki jih ne m ore pisati 
vsakdo, ker jih niti ne ve, saj je duhovni voditelj najbliže 
in včasih edini pri viru  podatkov. Tudi svoja fa rn a  
oznanila piše on, m i jih pa berem o. Res m e zanim a, 
kaj bi nam  ostalo  v tiskani besedi zb ranega  o življenju 
Slovencev v M elbournu, če bi ne “tipka l” že to liko  let 
p. Bazilij, ali o Slovencih v Sydneyu, če bi ne  p o ro ­
čal od tam  v  M isli p. V alerijan . O A delaidi za  bodočega 
kronista ne bo dosti p isati, če “odm evov” ne bo. Z daj, 
ko im am o stalnega duhovnika, je v endar vedno kaj n o ­
vega, da zanim a tudi druge po A vstra liji in  svetu! (So­
glašam  in podpiram ! —  Op. ur.)

N a  četrto  nedeljo  v ju liju  ni bilo  župnih oznanil. Sem 
se zjezila in p a tra  k licala  po  telefonu  —  odgovoril je, 
da se je  stroj pokvaril, novega pa m isijon  ne zm ore.
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N adaljevan je  naših narodnih  pesmi sem tudi p ričako­
vala -— pa zopet nič. Rekel je, da bo drugič. M orda 
sem ga tudi jaz  zjezila: na  četrto  nedeljo  je dvakrat 
ali trik ra t udaril po prižnici, da sem se kar skrila.
T akoj sem rekla: tu pa  je nekaj narobe. M enda je pri
nas res m arsikdaj kaj narobe —  pa im am o vsaj ne­
koga, ki nam  to tudi pove. T o k ra t je bila seveda p re ­
cej huda. N ekaj je im el prav —  vsega pa tudi ne. 
Res m oram  priznati, da nas je odraslih  prem alo  pri za­
kram entih  —  m enda vsi čakam o na zadn jo  uro  in
m islim o, da  bom o tak ra t ka r topli odleteli v nebesa. 
Pa na svoje o troke m o ram o  tudi bolj paziti ter jim  
dajati lep zgled! V  Slovenskem  dom u je že p rijetno , 
ko se zabavam o —  kaj pa ob vsem tem  poskrbim o za 
svojo deco?

Pa sm o ga le zdrezali -— našega patra! Zopet bo
imel nauk za prvoobhajance; pravi, da vsako soboto od 
dveh do treh popoldne. B om o videli, če se bo zglasilo 
tistih  pet o trok . Le naj se in še drugi zraven, če jih  je 
še kaj! Potem  je najavljen tudi nauk za otroke v starosti 
nad deset let za vsak petek zvečer od sedmih do osmih. 
Le pustim o pa tru  delati, ka r je njegovo delo, on pa 
naj drugo  prepusti veščim  rokam ! Z adnjič  sem ga o p a ­
zovala, ko je pod iral steno, da svetega A n tona  spravi v 
dim nik —  nekaj preveč opeke je izbil, se mi zdi . . .

V sekakor se dela pri nas ka r veliko in če naš pater 
le redkokdaj pohvali —  m orda pozabi, pa bi ne sm el, 
četudi im a preveč dela —• bom  jaz pohvalila  naše p ro ­
stovoljne delavce. Pridni so in to naš pater dobro  ve 
te r  gotovo tudi ceni. V edno pravi: vse, ka r naredim o, 
n ared im o Bogu in za deco, da bo oh ran ila  vsaj toliko 
vere kot jo im am o mi in da bo vedela, da  so M isijon 
svete D ružine postavili n jihovi očetje, ki so prišli iz 
Slovenije in ne  iz Azije.

“U d a rn ik i” so podrli steno in kapelo  “po ribniško” 
razširili, kup ljena stara hiša na b lokih preko ceste pa 
tudi že izgleda drugačna. Sobe so p rebarvane in skoraj 
popolnom a oprem ljene ter pripravljene, da  se oddajo
—  bo nekaj več dohodkov  za odplačevanje dolga. Sem 
slišala, da si je nekdo vzel celo počitnice, da je sam  
in s pom očjo  drugih lepo prebarva l prostore. S tem  je 
p rih ran il M isijonu tisočak, ki ga n im am o. N ekdo drugi 
je vrgel ven razjedene stopnice v k let in postavil nove 
železne. Ob hiši so pozidali škarpo in postavili tank 
za  vodo. V sta ro  hišo se je preselila gospa G olobova, 
saj je ob  povečavi kapelice p a te r potreboval drugo sobo.

Z akaj sm o povečali kapelico? .N ajbrž zato, da bo 
v njej več p ro sto ra  in bi več ljudi p rihajalo  k nedeljski 
m aši. Sem pa p a tru  tudi povedala, da bi pri m aši ho ­
tela  sedeti: stati sem  se naveličala, k lečanje pa m enda  
ni več m oderno . P a te r  seveda n ikdar ne kleči —  razen 
tak ra t, ko  puli plevel po bloku. T ega je res že preveč 
in nam enila  sem se, da m u e n k ra t pridem  pom agat, 
drugače bo  rekel, da sam o govorim  in n ičesar ne sto ­
rim  za skupnost. P a ter je p rem alo  časa v A vstraliji, da 
bi vedel, kako  je  pri nas. T u  je tako , d a  im a tisti, ki 
m alo  nap rav i za  skupnost, koncem  koncev p rav  to liko  
kot tisti, ki dela veliko. Jaz  sem pri tistih, ki pravijo ,

da se počasi tudi daleč pride. N e vem, če pa trov  “hitro- 
h itro” vedno drži in pridobiva.

T ako  na M isijonu le nekako napredu jem o, čeprav 
se sem pa tja  sliši, da to  nekaterim  ne ugaja. Le tega ne 
vem o, zakaj ne. Sicer p a  še ni bilo slišati, da bi Bog 
kdaj zapustil svojo d ružino  —  tudi našega M isijona 
svete D ružine ne bo. D ržalo  bo, da se Bog um akne 
nesvetim  družinam  in jih prepusti sam im  sebi. Da bi 
zapustil svoje ljudstvo, se pa ni bati. M isijon je tu  in 
bo ostal tako  dolgo, dokler On hoče, pa če bi bilo  vse 
p reti njem u. Če Bog noče, ga pa ne bo, pa čeprav bi 
se vsi s papežem  vred in vsemi patri trudili zanj. A 
Bog in ljudje so bili dobri do  našega M isijona -— vse 
bo obrod ilo  sad v svojem  času, četudi pater kdaj zm ajuje 
z glavo nad nam i in obupava. Tu njegov “h itro -h itro ” 
gotovo ne drži.

Bom videla, pa te r u rednik , če boste upali objaviti 
to, k a r  sem napisala nam esto  pa tra , ki za kroniko oči- 
vidno nim a navdušenja. Vsaj nekaj skrom nih podatkov 
bo bodoči zgodovinar našega izseljenstva tudi iz teh 
vrstic izluščil. (N ajb rž  ka r precej! —  Op. ur.)

Pater nam  pravi, da  m oram o reči A m en pred pre­
jem om  obhajila . Le ne vem zakaj (P a tra  vprašajte , pa 
V am  bo razložil —  to spada gotovo v njegovo du­
hovniško delo! —  Op. ur.), saj prej tega ni bilo. Jaz 
pa bom  rekla A m en za konec tega pism a.

L epo pozdrav ljam  vse, posebno pa A delaidčane
—  m edvedka, ki se je zbudila.

Želimlje pri Ljubljani
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ENO  NAJVIŠJIH O DLIK O VANJ, ki ga italijanska 
vlada podelju je tujim  držav ljanom , je prejela  Slovenka 
dr. Viktorija Vogrič. R ojakinja poučuje na  Lone M oun­
tain College v San Franciscu , ZD A . Za izredne zasluge 
na kultu rnem  polju  in za izredno zm ožnost pri pouče­
vanju m ladine je bila im enovana “com m endatore  zve­
zde so lidarnosti” . Slovesnost podelitve častnega naslova 
se je vršila v prisotnosti m nogih odličnih gostov na 
šoli, k je r gospa poučuje. D r. V ogričeva je edina ženska 
v A m erik i, ki je to  odlikovanje doslej prejela.

O SUŠI, ki je letos tako prizadela Evropo, je nedav­
no govoril papež pri svojem  opoldanskem  nagovoru. 
Pohvali! je prizadevanje  tehn ikov  in znanstvenikov, da 
bi om ilili posledice hude vročine, na to  pa je povabil 
vernike k m olitvi: “A li se mi, verni ljudje, ki zaupa­
m o v božjo previdnost in m oč m olitve, ne m orem o v 
tem  trenu tku  obrniti tudi na Boga, našega Očeta? P ro ­
sim o ga, ki je  G ospod tudi nad  naravnim i zakoni, da  
to  škodo km alu obrne v  korist človeka in živali. 
P rosim o to rej, da  bi km alu  začelo deževati, da bi voda 
razm očila izsušeno grudo  in tako  zopet oživila um etne 
in naravne  n asade” .

IZ POROČIL, t i  jih je objavil vatikanski radio , je 
razvidno, da  je nova oblast v L aosu  izdala  stroge p ro ­
tiverske ukrepe. V glavnem  m estu je zasegla vse verske 
objekte: šole, bolnišnice, sirotišnice in druge ustanove. 
Od šestih cerkva je odprta  sam o še ena, ena pa  le ob 
nedeljah za m ašo. Vsi m isijonarji so že lani dobili od 
oblasti poziv, naj zapustijo  deželo.

V ersko svobodo so zožili tudi za budiste in o dstra ­
nili verski pouk iz šolskega p rogram a. Od 87 pagod sta 
odprti le še dve. O blast je odstavila  budističnega po ­
glavarja , boncem  pa  odvzela 2000-letno pravico  do be­
račenja hrane.

OB 200-LETNICI ZDA je na osrednji proslavi v 
F ilad elfiji predsednik  F o rd  m ed drugim  dejal, da sta 

m ir in  p rav ica  v svetu v veliki m eri odvisna od m iru in 
pravice, ki bosta v ladala  v Z družen ih  državah  v tretjem  
stoletju njih zgodovine” . V  V alley Forge blizu F ila ­
delfije, k je r je leta 1777 W ashington v skrajno  trdih 
okoliščinah prezim oval, pa  je F o rd  pozival A m erikance, 
n aj se ne ozira jo  to lik o  na kom odnost in blagostanje, 

arnpak naj gojijo  m očno  voljo  in junaštvo” . B rez teh 
dveh lastnosti “nobena sila na svetu ne m ore p reživeti” . 
^ ° Ž  im a prav. V prašan je  je le, ali im a A m erika  še 
toliko sile, da bi vodila  sebe in svet? Svobodni in n e ­
svobodni svet se še o z ira ta  nan jo , toda  razvoj zadnjih

let je obem a prinesel precej razočaranj. Popuščanje k o ­
m unizm u ne dokazuje  m očnega vodstva, pa tudi ne kaže 
poti do  m iru  in pravice. V seeno —  upajm o!

A LB A N SK A  pravoslavna C erkev se je osam osvojila 
leta 1926 in je letos 6. jun ija  praznovala  svoj zlati ju ­
bilej. Seveda ni bilo za proslavo nikake m ožnosti, saj 
u radno  pravoslavne Cerkve v A lbaniji ni več: kom u­
nistična oblast jo je zatrla  in jo na zunaj popolnom a 
onem ogočila. N i pa dvom a, da  deluje dalje  v katakom ­
bah, k a r om enja  celo u rad n o  albansko  glasilo KP. 
V erniki se zb ira jo  okoli skrivaj posvečenih duhovni­
kov in verje tno  tudi škofov.

Tudi a lbanskim  kato ličanom  se ne godi bolje, če ne 
že slabše.

V L U R D U  so se 2. ju lija  spom nili stoletnice posve­
titve bazilike, ki je ž rastla  nad votlino , k je r se je p a ­
stirici sv. B ernardki prikazala M ati božja. Sezidali so 
jo  leta  1876 in istočasno na trgu  pred  baziliko o k ro ­
nali tudi M arijin  kip. M nogo čudežev, po trjen ih  od 
zdravniške kom isije (C erkev je pri tem  vedno zadnja, 
ki na podlagi zdravniških izjav pritisne svoj pečat), se 
je v  L urdu  zgodilo  od tak ra t; še več bolnih rom arjev  
pa sicer ni izgubilo bolezni, našlo pa zato  dušni m ir 
in vdanost te r  poglobilo  svojo vero.

KO SO ZAD NJE “MISLI” na strani 216 povedale 
svoje o zavijanju resnice v knjigi M E D  D V E M A  SVE­
TO V O M A , ki naj bi letos izšla v L jub ljan i, še niso 
vedele, da je pisatelj V A TR O  G R IL L  že m ed  pokojnim i. 
U m rl je 21. m arca  v  Santa C lara , C alifo rn ia, ko se je 
m udil v  Z D A  na obisku pri svojem  sinu. M ož se je 
torej že srečal z večno Resnico, ki m u je b ila  —  
up a jm o  —  m ilostljiv  Sodnik. Ce sta  se srečala s po­
kojnim  o. B ernardom , sta  se gotovo drugače pogledala, 
kot bi se na zem lji.

Žal svojega pisanja V a tro  ne m ore več poprav iti, če­
tudi bi ga danes m orda rad. D olžnost nas živih je, da 
pokažem o bodočem u zgodovinarju  tudi drugo stran tako  
enostransko  opisan ih  dogodkov izseljenske kronike.

M ONTREAL se bo oddahnil s koncem  letošnjih  O lim ­
pijskih iger. Se so hotele  imeti m ednarodni blesk ide­
je svojih očetov, p rikaza  resničnega športnega duha  
in b ratstva  vsega človeštva, toda ta blesk je že zelo 
otem nel. V m ešavanje političnih  sporov  je prineslo  p re ­
cej grenkobe, spom ini na  zločinski poseg ob prejšnjih  
igrah pa tudi policiji obilico skrbi.

Vseeno —  delile so m edalje  in svet je ploskal.
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PROŠNJA SONČKU  

OJ, SONČKK ZLATI!
POSLUŠAJ, SONČKK. ČUJ!
PROSIM TE ZA USLUG O:
DV A  ŽARKA M I DARUJ!

SAJ VEŠ, KAJ JE OBLJUBA —
NE BOŠ SE MI SMEJAL:
ZA M AM ICO  BO E D E N  
IN DR U G E G A  BI A TK U  DAL.

Dragi striček! —  N aj se še jaz en k ra t oglasim . Se­
veda bi se ne znal brez atove pom oči. Jaz  povem  ta­
ko, kak o r govorim o dom a, on pa mi pravi: T o  se reče 
p ravilno  tako! Škoda, da ne hodim  v slovensko šolo, 
ker sm o daleč od drugih. Potem  bi znal gotovo bolje 
govoriti.

A ta  m e  tudi uči b rati iz M ISLI. K otiček naših m a­
lih najprej pogledam  in več pesm ic sem se že naučil na 
pam et. Če kaj ne razum em , mi pa a ta  ali m am a pove­
sta. T ak o  im am  slovensko šolo dom a in upam , da slo­
venskega jezika  ne bom  nikoli pozabil.

Lepe pozdrave Tebi in vsem slovenskim  o trokom , 
ki berejo Kotiček! —  Anthony Špeh, 12 let, H am ilton, 
Vic.

D ragi Tonček! Kot vidiš, sem pism o objavil, ke r si 
ga lepo napisal. Ko že om enjaš svoje težave z bese­
dam i, ki jih slišiš dom a in z  besedam i, ki ti jih ata  
pom aga nap isati, bi te rad poto lažil, da im ajo tudi d ru ­
gi otroci iste težave. A ta  in m am a dom a govorita  v 
d ialek tu  in upo rab lja ta  spačene besede, ki jih  ni v 
p ravilnem  jeziku.

Da se boš m alo  nasm ejal in še drugi s tabo, ti bom  
povedal zgodbico. Z godila  se je v slovenski šoli v Gee- 
longu. U čiteljica L idija  je vprašala  učence: “ Kaj do ­
bite na m izo z ju tra j, ko vstanete?”

Eden se oglasi: “Fruštek!” in gospa L idija  ga p o p ra ­
vi: “ Reči m oraš zajtrk!”

N ato  sprašuje dalje: “ Kaj pa dobite  opoldne?”
“Južno!” pravi nekdo in ona  pove, da  prav im o tem u 

kosilo.
“K aj pri kosilu navadno najprej dob ite?” vpraša dalje.
Edi ve povedati, da  je to “župa”, učiteljica pa ga po­

pravi, d a  je juha.
Potem  je pa E diju  le zadosti in razočaran  nad svojo 

slovenščino vprača . gospo Lidijo: “Ja , gospa L idija, 
w hat language pa  jest potem  govorim ?”

Se boš kaj nasm ejal? Tudi jaz  sem se, ko sem zgod­
bico slišal. Je pa opom in staršem , naj tudi dom a m alo 
pazijo , kakšne besede posredujejo  o trokom .

Lepe pozdrave in še kaj se oglasi! —  Striček.

D R A G I O TRO CI!
D anes ob jav ljam o sliko 

bodočega sydneyskega 
gradbenega inženirja. BO­
JA N  ŠV IG E L J mu je ime 
ter živi v Sm ithfieldu z 
b ra tom  in starši, ki so d o ­
m a iz B ezuljaka pri C erk ­
nici. Rojen je bil v Syd- 
neyu in im a enaindvajset 
let. N ajp rej je obiskoval 
farno  šolo  župnije  sv. G e r­
trude v Sm ithfieldu.' nato  
je nadaljeval študije pri 
Patrician B rothers v Fair- 
fieldu, končal pa gim nazi­
jo  na državni šoli. Z daj obiskuje tretji letnik sydneyske 
univerze in hoče —  kot že om enjeno —  postati g rad ­
beni inženir. Poleg študiju  posveča precej časa tudi 
evropskem u nogom etu  in  igra pri m oštvu “G uild ford  
W anderers” . N ogom et zasleduje že od svojega devetega 
leta, zan im a pa se seveda tudi za druge športe.

R azum e se, da  Bojan g ladko govori slovensko, se 
rad udeležuje slovenskih prireditev  in im a prav med 
slovensko sydneysko m ladino veliko prijateljev. T udi 
harm on iko  rad potegne, saj kot pravi Slovenec ljubi 
dom ačo  glasbo.

Bojan je leta 1972 prvič obiskal dom ovino svojih 
staršev in to  k a r sam . N ad njenim i lepotam i se je tako 
navdušil, da  jo  je sklenil zopet obiskati po končanih 
študijah . Ko je  bil v Sloveniji, se je na  sm učarskem  te­
čaju  v K ranjski gori posvetil tudi tem u zim skem u špor­
tu. M ed in trevjujem  s s. M irjam  je njegov a ta  pri­
pom nil, da je Bojan s počitnic v Sloveniji m ed drugim  
pisal dom ov: “ . . . še le  sedaj razum em , kakšno bole­
čino sta  občutila a ta  in m am a, ko sta  m orala  zapustiti 
to  lepo deželo . .

B ojanu želim o veliko uspehov pri študiju  in seveda 
to, da  bi res postal k a r si želi in za ka r se trudi. Že­
lim o m u pa tudi, da bi imel priliko spoznati ne le le­
pote Slovenije, am pak tudi n jeno  zgodovino in kulturo. 
K er rad čita slovensko, m u to ne bo težko. K ako  lepo 
bi bilo, ko bi več naših deklet in fan tov  im elo tako 
ljubezen do slovenskega jezika: odprl bi se jim  nov 
svet bogate slovenske lite ra tu re , ki se po pravici lahko 
kosa s lite rarn im  bogastvom  največjih  narodov

¥
T eta: “N o Jožko, ali si se spom nil tudi svojega 

bra tca , ko  sem ti zadnjič  da la  čokolado?”
Jožko: “Sem se, teta. P rav  zato  sem jo  pojedel, s ' 

p redno  sem prišel dom ov.”
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CONCORD, N.S.W. —  Ste m e kaj pogrešali, ko se 
tako dolgo nisem  oglasil? N a jb rž  ne preveč, saj m i 
urednik ni nič sporočil, da  bi kdo kaj spraševal zam e. 
V sekakor: še sem živ, le zdravja  ne sm em  kaj preveč 
pohvaliti. Pokojni o. B ernard m i je ob nekem  obisku 
rekel: “Starost se te prijem lje, Pepe, starost •—  prav  
km alu boš za m ano  prilezel . . N e vem , na kaj je 
nam igaval —  m enda na zaosta lo  naročnino. Ko sem m u 
jo  poravnal, me je nam reč hudom ušno  pogledal in re­
kel: ' lPa si se spom nil! T orej le še nisi tako  star, da 
bi na tak o  važno stvar pozabil . . .” N a jb rž  im a iste 
problem e z naročn ino  in pozabo tudi sedanji urednik
—  zato  pism u p rilagam  svoj prispevek. D aru  za sklad 
listu m e je pokojni urednik  že zdavnaj odvezal z be­
sedam i: ‘T cn z io n is t si, Pepe, pa bi te nerad  skubil. 
Sram ota je na tistih, ki im ajo, pa  jih m oram  to likokra t 
še za tiste piškave tolarčke naročnine čakati celo več­
nost . . .”

Vse to  sem povedal zato , ker im am  dolg jezik in bi 
rad z n jim  m orda  le koga spom nil, kaj je njegova 
dolžnost do M ISLI. B erem o vsi radi, berem o; le za na ­
ročnino se nekaterim  n a jb rž  ne m udi preveč . . .

Šm enta, skoraj bi pozabil: tisto, da je nečak o, Ber­
narda v K anadi dal v svoj škofovski grb čebelji panj, 
se je pa še m eni dobro  zdelo. M ora biti res T rnovčeve 
sorte, da  je prišel n a  to idejo. O. B ernarda ka r vidim , 
kako bi šel občudovat svoj panj, ko bi dobil veselo 
sporočilo iz K anade. In še kakšno fletno  bi povedal na 
ta račun . . .

Pepe, dovolj si načvekal. N ehaj, da  ne spraviš u red ­
nika v slabo voljo k ljub poravnan ju  naročnine. N o, pa  
če sem kakega zaostalega naročn ika s svojim  čvekanjem  
pripravil do tega, da  bo pog lihal svoj dolg listu, je bilo 
kar vredno. Pozdrav! —  Pepe M etulj.

GEELONG, Vic. —  Z ahvalim  se gospodu L ončarju  
za pism o, ki je b ilo  objav ljeno  v zadnji številki M ISLI. 
D eb ro  je b ran il geelongški C ankarjev  dom , ki je go­

tudi nastop ijo  brez strahu . Še nam  odraslim  so v 
zgled, ki včanih res p rem alo  m islim o na ku ltu rno  delo. 
N aši šoli želim o tudi v bodočnosti lepe uspehe. Le tako  
bo v C ankarjevem  dom u odm evala slovenska beseda 
tudi tak ra t, ko nas m o rd a  ne bo več.

B ratske slovenske pozdrave! -— Vinko Jager.

AD E L A ID E , S.A. —  N a prvo junijsko nedeljo  sm o 
v A delaidi im eli veliko slovesnost. M islim , da  m i bo 
vsak adelaidski Slovenec, ki se jo je udeležil, rad  p ri­
trdil: zlasti za  nas starše in za  p rvoobhajance  je bil to  
dan, ki se ga človek vse življenje zapom ni.

O TR O C I! Z adnjič  sm o rek li, d a  je žoganje ob cesti ali n a  cesti 
nevarno. D anes naj dodam o, da je nevarna  tudi igra v bližini reke, po ­
toka ali kan ala  za  od tok  deževnice. Z lasti igra z žogo, ker se lahko spo­
zabiš in brezm iselno skočiš za  njo. K aj lahko je pri igri pasti v vodo in 

■utoniti, če p ravočasno  ne p ride  pom oč.

Tudi drugače: ne zaupaj vodi, če ne  poznaš globine! M nogo o trok  
sleherno leto  izgubi v vodi življenje iz nepazljivosti in napačnega ju n a ­

k a -  —  Striček.

tovo lep spom enik našem u velikem u pisatelju. V do­
kaz, da služi tudi kulturi, prilagam  sliko iz letošnje 
C ankarjeve proslave. Priredili so nam  jo v D om u 
otroci naše slovenske šole, ki jih  poučuje gospa L i­
d ija  Čušin. M alčki so ka r pridni in radi se učijo, pa
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Pet naših m alčkov je p rv ik rat prejelo  Jezusa. T a  dan 
so kom aj čakali in bili zlasti zadnji čas zelo nestrpni. 
V ečina im a starejše bra tce  in sestrice, ki že hodijo  k 
obhajilu . K ar niso  m ogli razum eti, zakaj oni ne smejo. 
Z daj p a  se jim  je le izpolnila želja.

V rem e ni bilo ravno najlepše za to  našo  slavnost, a
to  nas ni m otilo. Saj sm o bili v cerkvi Srca Jezusovega
v H indm arshu . In ker je bila ravno b inkoštna nedelja, 
je bila cerkev že zaradi tega lepo okrašena, mi pa sm o
še dodali svoje. Prilično veliko ljudi je  prišlo, zlasti
niso m anjkali sorodniki in p rija telji p rvoobhajancev.

P a ter F ilip  in m inistranti so p rvoobhajance pripeljali 
do prvih klopi, starše pa v klopi za njim i. Ob pričetku 
m aše je pa te r vprašal o troke, naj bi ponovili krstne ob­
ljube, saj zdaj že vedo, kaj te obljube za k ristjana p o ­
m enijo. Potem  sm o obljube ponovili tudi starši. V 
pridigi pa je  nas odrasle posebej spom nil na naše prvo 
obhajilo  daleč nazaj. S solzam i v očeh sm o gledali naše 
p rvoobhajance  in jim  želeli, da  bi vedno tako prip rav lje ­
ni in s tak im  hrepenenjem  prihajali k obhajilu . Po m aši 
so preje li spom inske diplom e in svetinjice, nato  so pri-

9A LOW ER PLAZA,
SO UTH ERN CROSS HOTEL BU ILD IN G , 

M ELBOURNE  
Tel. 63 1650 

in
242 H IG H  STREET, KEW, VICTORIA  

Tel. 862 1039 
Za poroke, krste in razne druge družinske prilike 

smo Vani na uslugo 
v našem studiu, v cerkvi ali doma!

Slika za potni list —  v dvajsetih minutah!

Se ielite  naučiti voziti avto? ;

ŠOFERSKI POUK
Vam z veseljem nudi ;

-FRANK'S 
AVTO ŠOLA"

32 THE BO ULEVA RD. FAIRFIELD WEST, 2165;
N A W . \

TELEFON: 72-1583 '■

šli na  dan seveda fo tografski aparati. G ospod Sužnik 
je  napravil lepe posnetke, ki nam  bodo v lep spom in. 
(Žal je poslana slika v barvah  in je za tisk ne m orem  
u porab iti, ker bi bila pre tem na. N aj tu navedem  vsaj 
im ena prvoobhajancev: E lizabeth Sužnik, Silvana Kre- 
sevič, F ran k  Jenko , D avid D odič in Boris Ivančič. —  
Op. ur.).

Za zakusko po slovesnosti nam  je Slovensko d ru ­
štvo dalo  na razpolago učilnico v D om u. N am esto  za 
pet prvoobhajancev  je bilo peciva in slaščic za deseti­
ne otrok  —  me m am e sm o vedno preveč v skrbeh, da 
bodo naši otroci lačni . . . T ako  so bili dobrodošli tudi 
vsi o troci v dvorani, da  se povesele in najedo  s prvo- 
obhajanci. Seveda sm o bili veseli tudi starši in nič čud­
nega, da je km alu  zadonela  tudi dom ača pesem.

V im enu vseh staršev se p. F ilipu za p rip ravo  otrok  
iskreno zahvalju jem . G otovo  je dobil tudi on svoje za­
doščenje, saj so se vsi otroci tako radi učili krščanskega 
nauka. In to je bilo prvič v A delaidi, da  sm o imeli slo­
vensko prvo obhajilo , saj je bilo doslej nem ogoče, ker 
nism o imeli stalnega duhovnika. U pajm o, da  je to za­
četek in bom o imeli to  lepo slovesnost —  tudi nam  
odraslim  v  vzpodbudo —  odslej vsako leto. Sloven­
skem u društvu  pa hvala  za odstop  učilnice, k jer sm o se 
počutili tako  dom ače. —  Ivanka Kresevič.

SY D N E Y , N.S.W . —  T eta  mi pošlje iz C levelanda 
(ZD A ) od časa do  časa nekaj “A m eriških dom ovin”. 
Časopisi pridejo  že precej stari, a jih rad prebiram . 
M orda  Vas bo zanim alo , da je bilo v eni aprilskih šte­
vilk tudi poročilo  o dvodnevnih posvetovanjih , ki jih 
je imel koordinacijski od b o r Izseljenske m atice Jugo­
slavije v m esecu m arcu ' G re  za skupni p rogram  repu­
bliških izseljenskih m atic  (torej tudi slovenske) in o 
“nadaljnem razvijanju in širjenju sodelovanja z organi­
zacijami naših izseljencev na vseh kontinentih”. Poseb-

— 4 ^ -
TISK ARNA

P O I Y P R I N T
PTY. LTD.

7a RAILW AY PLACE, RIC H M O N D , VIC. 3121

TEL. 42-7417

se p riporoča m elbournskim  Slovencem  in slovenskim
podjetjem  za razn a  večja ali m anjša  tiskarska dela
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no pozornost bodo posvetili “širšemu in vsestranskemu 
informiranju naših izseljencev v vseh delih sveta o raz­
voju SFRJ in o naših uspehih”. N a sestanku so govo­
rili o “pomembnih rezultatih” v preteklih  letih, v bo­
doče pa  se bodo lotili še “dolgoročnejših, obsežnejših, 
bolje organiziranih in sinhroniziranih ukrepov”. G ovo- 
nli so tudi o načrtih  za radijske oddaje in televizijske 
ter dokum entarne film e, ki bodo izseljencem  “močneje 
dočarali razvoj njihove nekdanje dom ovine”.

Zanim ive stvari, kajne? Vse je povezano m ed sabo in 
vse naj služi p ropagandi, ki pa naj bo lepo pobarvana z 
ljubeznijo do dom ovine . . .  V nas ta  val že nekaj časa 
buta, zdaj bo po  teh poročilih  še silnejši. Pom agam o m u 
pa sam i —  kar nočem o videti, kaj je v ozad ju  . . .

P .S.: Res m e zanim a, ali je od b o r S.D.S. na svojo 
Julijsko ku ltu rno  prireditev  od nas nepričakovanega 
gosta povabil, ali se je tovariš konzul povabil sam?
—  A.Z.

(Žal ste se obrnili z  vprašan jem  n a  napačen naslov. 
Ce ste član S.D.S., V am  od b o r m ora dati odkrit odgo- 
vor, ki bi verje tno  m arsikoga zanim al. —  Op. ur.)

k d o  b i  v e d e l  p o v e d a t i  . . .
• . . kje je FILIP RESNIK, ki je v Avstraliji že okrog 

enajst let. Naj se oglasi teti Pavli Leban (Šmarca pri 
K am niku). Tudi njegov prijatelj Anton Bel jan (1 /102  
W attle A ve., Carramar, 2163, N.S.W .) bo vesel, če mu 
piše.

STANKO MATELIČ je naprošen, da sc javi sorod­
nikom v dom ovini ali pa Leopoldu M ateliču (61 Shan­
non A ve., Merrylands, 2160, N.S.W .).

Svojega očeta, ki se nahaja nekje v Avstraliji, išče 
MILKO SILIČ (Ljubljana) in lepo prosi, da hi se mu 
oglasil. Kdor bralcev pozna osebo s tem priimkom, 
n<*j ji omeni to oznanilo in prošnjo. N aslov sina posre­
dujejo MISLI, ali pa p. Valerijan v Sydneyu.

SLAVKO KRAVOS (rojen 1934 v Vipavskem Kri- 
*u) sc že petnajst let ni oglasil svoji materi v domovi- 
n°- Ga kdo morda pozna? Njegov zadnji naslov na 
Pismu dom ov je bil: 28 W aterloo Street, Rozelle (Syd- 
«ey), N.S.W . Žena je avstralskega rodu. ima sina Šte­
fana in hčerko M arizo. Kdor ve zanj, naj ga spomni, 
da ostarela mama zelo skrbi zanj.

Potrebujete TAPETNIKA?

RUDI BABICH
obnavlja  in poprav lja  kuhinjske stole, 

naslonjače in zofe ter vse ostalo, 
kar m orda v Vaši hiši kliče po tapetniku.

Iz starega novo po  zm ern ih  cenah!
Prep riča jte  se sami!

N ič  Vas ne stane vprašati za  ceno! 
Telefon: 604 2038 

217 Polding Street, Smithfield (Sydney), N.S.W .

Telefon 627-3097 Zvečer 621-3394
Za avtokleparska dela se sydncyskim Slovencem  

priporoča

AUTO-CAMAY 
SMASH REPAIRS
vogal Piccadilly & Loftus Sts.

Riverstone, N.S.W ., 2765
Prevzem a privatna popravila  in tudi 

popravila  preko zavarovaln ice 
Pokličite  L U K A  C A M O V IČ A  

in se pogovorite  v dom ačem  jeziku!

Štiri leta se ni oglasil svojim domačim JOŽE SEM- 
LER, rojen 1939 in doma iz Čepincev v Prekmurju. V 
Avstralijo je dospel pred dvanajstimi leti in je nazad­
nje pisal iz naslova: 2 Kandy Street, Northcote, V ic­
toria. Mamo skrbi, če se mu je kaj zgodilo. Tudi sestra 
bi rada vedela, če ji je brat v Avstraliji še živ ali ne. 
Sleherna inform acija bo pri uredništvu hvaležno spre­
jeta.

OSKAR TUR NŠEK  je emigriral v Avstralijo leta 
1958 ali 1959 preko italijanskih begunskih taborišč. Leta 
1960 je pisal iz M elbourna bratu v Maribor, da se je 
poročil z Jeane (verjetno avstralskega rodu) in da ima 
sina, ki mu je dal ime Lcopold-Leon. še  isto leto se 
je bratovo pismo Oskarju na melbournski naslov vrnilo 
in Oskar se od takrat ni več oglasil. Ga morda kdo

V IK T O R IJSK IM  SLO V EN C EM  
NORTH M ELBOURNE,
189 Boundary Road. 329 6144
M ALVERN,
1382 High Street. 50 4720
SPR IN G V A L E -D A N D E N O N G ,
505 Princes Highway, N oble Park, 546 7860 
M ENTONE,
3 Station Street. 93 2460
FRANKSTON.
232 Cranbourne Road. 781 2115

N A  USLUG O  V ČASU ŽA LO V A N JA

TOBIN
BROTHERS

funeral
directors
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bralcev pozna? Zdaj bi bil star okoli 42 let. Brat Leon 
v Mariboru bi ga rad našel, ker mu je edini sorodnik 
—  starše sta izgubila v vojni. MISLI bodo hvaležne za 
kakršno koli obvestilo, za Oskarja pa hranijo naslov 
brata Leona.

IZ LJUBLJANSKEGA “PAVLIHA":

£  N esreča je, če im a m ajhna država preveč velikih 
ljudi.

1(g( Pam etnejši odneha, neum nejši vztraja .

@  Pisatelj: “Preklicujem  vse, kar sem napisal med 
vrsticam i!”

£  B rž ko p isa te lja  angažira jo , preneha pisati angaži­
rano  literatu ro .

Q  Poznam  deželo, v kateri ne m oreš kupiti peresa brez 
orožnega lista.

0  P rav ijo , da vsi ljud je  vse veste. Česa pa vendar 
ne veste —  recim o vi?

—  N e vem, kdaj bo kakšna šola zgrajena brez sam o­
prispevka.

—  A li zem lja  izgublja težnost, da je d in ar čedalje 
lažji?

—  Jaz ne vem , zakaj im am  dve luknji v nosu, ko 
m i pa  že skozi eno  m arsikaj sm rdi.

0  Če hočeš do  slave priti, m oraš po kom olcih hoditi.

£  N ajtežje  zam olčim o tisto, česar ne vemo.

£  Z a ro jstn i dan sem dobila  tri denarnice. K aj naj 
počnem  z njim i? —  Z  denarjem  jih  napoln i in pojdi 
n a  trg  po  m otovilec in peteršilj! D om ov se boš vrnila  
suha ko t poper.

M ož vozi v av tom obilu  ženo in taščo.
Žena: “Vozi v endar bolj počasi!”

T ašča: “Poženi m alo  hitreje!”

M ož v jezi svoji ženi: “Z daj m i je p a  že dovolj! 
K do ven d ar vozi: ti ali tv o ja  m ati?”

K R I Ž A N K A
(Ivanka Žabkar)

19 20

V odoravno: 3. drugo  ime za volčjo češnjo (rastlina 
služi za  zdravilo); 6. okraj L jub ljane, k jer je. živel 
F inžgar; 7. sečišče poti; 8. m očno, om am no; 9. čakanje 
pod streho, da  se zjasni* 13. ime slovenskega pesnika; 
15. obroben , zunaj m eja  ležeč; 17. priim ek slovenskega 
znanstvenika, ki se je odlikoval na polju  m atem atike; 
19. op rtan e , polne; 22. različen; 23. znan dolenjski sa­
m ostan; 24. tiran , divji m ogotec; 25. ne sedanji, pretekli.

N avpično: 1. pijan do skrajnosti; 2. T avčarjev  rojstni 
kraj nad Škofjo L oko; 3. gozdna poslastica; 4. eno ta  za 
m erjen je  električnega toka; 5. okra jšano  m oško ime 
(eden apostolov, pom anjševaln ica); 10. posta ja ti trd  od 
strahu ; 11. po tap lja  se; 12. bajno  b itje; 13. glavno m e­
sto N orveške; 14. drag kam en ;16. ime znane opere se 
p rične s tem  m oškim  im enom ; 18. grušč, zdrobljeni 
kam en; 20. rastlinsko stebelce; 21. na  slepo izbira.

K er bo  p rih o d n ja  številka M ISLI dvojna in zato  ka­
snejša ko t običajno, bom o nagrajenca žrebali šele 15. 
septem bra. N e zakasnite!

M E L B O U R N SK I SLOVENCI !
V slučaju prometse nesreče se posvetujte z

LAWSON MOTOR BODY REPAIRS
za kvalitetna popravila Vašega avtomobila.

Delamo tudi za R.A.C.V in drage zavarovalnice.

Vprašajte za rojaka Darka Butinar ali Maria Deltoso!

15 Lawson Crescent, Thomastown, Vic. 3074 —  Teh: 460 4102
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TURISTIČNA AGENCIJA

Theodore Travel Service P7L
66 Oxford St., (Darlinghurst), Sydney, 2010. 

PRIDITE OSEBNO, 33-4385
TELEFONIRAJTE
a l i  p iš it e :  Tel.; 33-4155, A.H. 32-4806

33-5995

mi smo uradni zastopniki letalskih in pomorskih družb 

•  pri nas dobite najcenejše možne vozne karte

Bavite se izključno z opolnamočeno in registrirano V uradu:

agcncijo. katera objavlja veliki Q  za Q antas RATKO OL1P
* •  •

BLACKTOWN 6 Campbell St., Tel. 622-733S
PENRITH 498 High St., Tel. (047) 31-3588 A.H. 32-4806.

PODRUŽNICA:

SYDNEY 269 Elizabeth St., Tel. Tel. 26-5940

MELBOURNSKI ROJAKI

Potrebujete morda priznanega TOLMAČA za 
sodišče ali kako drugo važno zadevo? 

Obrnite se z zaupanjem 
na rojakinjo JANJO SLUGA!

48 SMITH STREET Telefon:
ALPHINGTON, Vic., 3078 49-474*

41-6391

Urarsko in zlatarsko podjetje: 
ALEXANDER WATCHMAKER & JEWELLER 

31 The Centre, Seven IIHU, NJS.W.
(nasproti postaje)
Telefon 622-1408

yam nudi 20% popusta na vsa popravila ur 
m zlatnine (šest m esecev garancije) in 5% na 
vse nakupe. Engraviranje im en brezplačno. 

H A N D M A D E  JEWELLERY  
D E SIG N E D  A N D  M A D E  

IN OUR OW N WORKROOM  
Sydncyski rojaki, pridite in se sami prepričajte 

o ugodnih pogojih.
Priporočata se 

Edvard in Kristina ROBNIK

M ELBOURNSKI SLOVENCI!
Kadar potrebujete TAXI TRUCK 

, za selitev in podobno,
se boste z M AKSOM  HARTMANOM  

po domače pom enili za čas prevoza, 
delo pa bo opravljeno dobro 

in po konkurenčni ceni.
K ličite čez dan: 311 6366 

RAPID TRA NSPO RT SERVICES PTY. LTD. 
(vprašajte za Maksa Hartmana!)

Ob večernih urah 
kličite M aksovo številko doma: 850 4090

Slovensko gradbeno podjetje

CLAUDIA HOMES
se priporoča m elbournskim Slovencem  

za nove zgradbe, za povečave  
in razne prezidave hiš, kakor tudi 

za manjša popravila po domovih.

A. & G. PAVRIC
51 Ross Street, East Doncaster, Vic. 3108 

Telefon: 842 5838

ZMERNE CENE —  DOBRO DELO!



F. T. ADMINISTRATIVE SERVICES PTY. LTD.
182 NORTON STREET, LEICHHARDT, N.S.W., 2040

TAX CONSULTANTS -  
INSURANCE BROKERS

Prevzemamo registracijo in popolno knjigovodstvo vsakovrstnih podjetij in družb 
ter kontraktorjev, kakor tudi posameznikov. Urejamo davčne obračune (“Income 
tax return”), rešujemo davčne probleme in nudimo potrebne nasvete. 

Posvetujte se z rojakom
V. FERFOLJA 
J. M. THAME 
E. WEINBERG

Predstavljamo različna zavarovalna podjetja —  ‘Tariff Companies”. 

Nudimo vam zavarovanja: za življenje, za bolezen, v nezgodah; zavarovanja ne­
premičnin itd. (Workers’ Compensation, Public Risk, Superannuation scheme, 
Pension Funds).

TELEFON: SYDNEY 560-4766 in 560-4490

Ste poravnali naročnino za MISLI???

VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

m *

SLOVENIJA TRAVEL CENTRE
72 SMITH STREET, COLLINGWOOD, VIC., 3066 

Telefon : 419-1584 in 419-2163
Rešujemo vse potovalne probleme za obisk domovine ali drugih delov sveta.

Redni poleti v domovino Štirikrat na teden!
Z nami se morete pogovoriti v domačem jezika glede raznih potovalnih informacij, glede 
rezervacij, potnih listov in viz. Obrnite se na nas po telefonu, pismeno ali z osebnim obiskom 

naše pisarne. Radi in hitro Vam bomo ustregli.

PUTNIK —  SLOVENIJA TRAVEL CENTRE 
Ivan Gregorich

(že od leta 1952 v Avstraliji na uslugo vsem, ki žele potovati)

Po urah:
Paul Nikolich, Nada Nakova, 48 Pender Street, Thombury, Vic. 3071 —  Tel. 44 6733

Iran Gregorich, 1044 Doncaster Road, East Doncaster, Vic. 3109 —  Tel. 842 1755


